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YÖNTEM VE AMAÇ 

 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 21-28 Haziran 2021 tarihinde Türkiye genelinde bir seçmen 

eğilim araştırması gerçekleştirmiştir. 

1008 kişi ile online ortamda ve telefonla gerçekleştirilen anket çalışması; İstanbul, İzmir Ankara, 

Adana, Ağrı, Batman, Bitlis, Diyarbakır, Gaziantep, Kars, Mardin, Mersin, Şanlıurfa, Van, Antalya, 

Konya, Bursa, Muğla,  Samsun ve Artvin kentlerinde gerçekleştirilmiştir.  

20 kenti kapsayan anket çalışması soru formu 3 bölümden oluşmuştur. Birinci bölüm, araştırma 

grubunun sosyo-ekonomik durumlarını tespit edecek demografik sorulardan; İkinci bölüm, 

Türkiye’nin öncelikli temel sorunlarına ve gündeme dair algıyı ölçmeye yarayacak sorulardan; Üçüncü 

bölüm ise seçmenin ittifaklara dair eğilimi ile olası Genel seçimler ile Cumhurbaşkanlığı seçimlerine 

dair oy verme tercihlerini ölçmeye dönük sorulardan oluşmuştur. 

Dijital ortamda gerçekleşen anket yanıtları SPSS ortamına aktarıldıktan sonra, grafik ve tablolarla 

rapor analizi gerçekleştirilmiş; katılımcıların yanıtları ayrıca cinsiyet, yaş, hane aylık geliri ve 24 

Haziran 2018 yılında yapılan genel seçimlerde verdiklerini beyan ettikleri oy tercihi ile 

karşılaştırılmıştır. 

 

Seçmen algı ve eğilimlerine dair önemli verilerin açığa çıktığı raporda özetle şu sonuçlar tespit 

edilmiştir: 

Ağırlıklı olarak genç katılımcıların ilgi gösterdiği çalışmanın %37,8’i “18-24 Yaş”, %18,3’ü “25-34 

Yaş” grubundan oluşurken; katılımcıların  %54,6’sının “Kadın”, %45,4’ünün ise “Erkek” olduğu 

görülmüştür.  Yarısından fazlasının hane aylık gelirinin açlık/yoksulluk sınır altında olduğu ( %27,1’i 

“0-1500 TL”, %38,1’i “1501-3000 TL”) tespit edilen katılımcıların,  %47,9’una göre Türkiye’nin 

öncelikli 1. Sorunu “Ekonomik Kriz/İşsizlik” iken, %16,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %10,9’u 

“Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %8,9’u “Demokrasinin Olmayışı”, %7,2’si “Kürt 

Sorunu” demiştir. 

Görüşmecilerin mevcut ülke yönetimine ve sistemine dair eğilimlerini ölçebilmek amacıyla sorulan 

sorulara gelen yanıtlara göre; %58,3’ü “Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemini “Başarılı 

Bulmuyorum” derken, başarılı bulanların oranı   %20,2’de kalmıştır. 

“Mevcut Hükümetin Ülkeyi Yönetme Performansını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusuna 

toplamda %20,7’si Başarılı, toplamda %59,2’si ise Başarısız derken, %20’si ise “Kararsızım” 

şeklinde yanıt vermiştir. 



“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir 

Genel Seçime Gidilmesi Gerektiği Düşünüyor Musunuz?” sorusuna %61,4’ü “Evet”, %22,4’ü 

“Hayır”, %16,2’si ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 

Gündeme dair sorulardan olan “Sedat Peker’in Son Dönemde İçerisinde Hükümet ve Devlet 

Yetkililerinin de Olduğu Kimi İsimleri Zikrederek Sosyal Medyada İleri Sürdüğü İddia ve 

Anlatıları Duydunuz Mu?” sorusuna  %87,1’i “Evet”, %12,9’u ise “Hayır” duymadım demiştir.  

Peker’in iddialarının oy tercihine etkisine dair sorulara; katılımcıların %54,9’u “Oy Verme Tercihime 

Hiçbir Etkisi Olmadı”, %23,2’si “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”, %12,9’u 

“Duymadığım İçin Oy Verme Tercihime Etkisi Olmadı”, %6,4’ü “Hiçbir Partiye Oy Vermemeye 

Karar Verdim”, %2,6’sı ise “Oy Verdiğim Partiyi Değiştirmeye Karar Verdim” şeklinde yanıtlar 

vermişlerdir. Hiçbir partiye oy vermemeye karar verdim diyenlerin ilk sırasını bir önceki seçimde 

MHP ve  AKP’ye oy verdiğini söyleyen seçmenin oluşturduğu görülmüştür. Partimi değiştirmeye 

karar verdim diyenlerin ilk sıralarını da MHP, Saadet ve AKP seçmeni oluşturmuştur. 

Ayrıca katılımcıların %64,4’ü “İddiaların Hiçbiri İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini 

Düşünmediğini” beyan ederken,  %14,5’i “Bir Kısmının Soruşturulacağını Düşünüyorum” demiştir. 

Sadece  %6,7’si  “Tüm İddiaları İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini” düşündüğünü bildirmiştir. 

Araştırma grubuna yöneltilen “Mevcut Durumda, Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” 

sorusuna;  %30,1’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %29,3’ü “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, 

%23,9’u “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”, %8,9’u “Kararsızım”, 

%7,8’i ise “Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem” şeklinde yanıt vermiştir. 

İttifaklar tartışmasında en çok ele alınan partilerden olan HDP için katılımcılara “Sizce HDP Nasıl 

Bir İttifakta Yer Almalı?” sorusu yöneltilmiş; %35,9’u “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %32,8’i 

“Millet İttifakında Yer Almalı”, %16’sı “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir 

İttifakta Olmalı”, %15,3’ü ise “Cumhur İttifakında Yer Almalı” demiştir. HDP hiçbir ittifakta yer 

almamalı diyen seçmenin oldukça büyük kısmının önceki seçimde HDP’ye oy vermiş seçmenden 

oluştuğu (%80,4’ü) görülmüştür. 

Ayrıca CHP’ye oy vermiş önemli bir seçmen grubunun, İçinde HDP ile Deva Partisinin olduğu yeni 

bir ittifak önerdiği görülmüştür. 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Aşağıdaki Partilerin Ülke Gündemine ve Sorunların 

Çözümüne Dair Yürüttüğü Politikaları Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusu da yöneltilmiştir. 

Buna göre;  

 AKP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %49,4’ü “Başarısız” , %25,8’i “Başarılı”, 

CHP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %32,8’i “Başarısız” ,%28,8’i “Başarılı”  



HDP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %41,6’sı “Başarısız, %19,9’u “Başarılı”  

İYİ Partinin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %39,7’si “Başarısız”, %28,9’u “Başarılı”  

MHP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %62,3’ü “Başarısız”, %7’si “Başarılı” bulurken 

kararsız olduğunu bildirenlerin çokluğu dikkat çekmiştir. 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuna 

katılımcıların %36,7’si “AKP”, %25,6’sı “CHP”, %10,1’i “HDP”, %9,8’i “Oy Kullanmadım”, 

%9’u “İYİ Parti”, %8’i “MHP” ve %0,7’si ise “SAADET Partisi” şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusuna ise  %29,3’ü “AKP”, 

%27’si “CHP”, %12,6’sı “İYİ Parti”, %11,6’sı “HDP”, %6,5’i “MHP”, %2,9’u “Deva Partisi”, 

%1,2’si “Gelecek Partisi” ve %0,2’si ise “Saadet Partisi” demiştir. Yanıtlara göre AKP 7,4 puan, 

MHP 1,5 puan gerilerken, muhalefet partilerin oylarının arttığı görülmüştür. Ayrıca CHP, İyi Parti, 

Deva ve Gelecek gibi partilere oy veren önemli bir seçmen grubunun “mevcut düzenin değişmesi 

için” oy verdiğini belirtmesi dikkat çekmiştir. 

Araştırma grubuna “Sizce Aday Olması Halinde Şu Andaki Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan Yine Seçimleri Kazanır Mı?” sorusu da yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %49,7’si 

“Hayır kazanmaz”, %24,9’u “Evet” ve %25,4’ü ise “Kararsızım” demiştir.  

Ardından yöneltilen “24 Haziran 2018’de Gerçekleştirilen Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi 

Adaya Oy Verdiniz?” sorusuna katılımcıların %41’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %33,2’si 

“Muharrem İnce”, %11,6’sı “Oy Kullanmadım”, %7,4’ü “Selahattin Demirtaş” ve %6,7’si 

“Meral Akşener” demiştir.  

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusuna ise;  %28’i 

“Recep Tayyip Erdoğan”, %14,6’sı “Partimin Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm”, 

%13,7’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, %10,6’sı “Ekrem İmamoğlu”, %7,3’ü “Selahattin Demirtaş”, 

%6,3’ü “Meral Akşener” demiştir. Cumhurbaşkanı R. Tayyip Erdoğan’ın oylarında 13 puanlık 

düşüş dikkat çekmiştir. 

Çalışmanın tablo ve grafikler ile birlikte ayrıntıları raporda yer almıştır. 

 

 

 

 

 



I.BÖLÜM 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların %54,6’sı “Kadın”, %45,4’ü ise “Erkek” katılımcılardan 

oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Yaş Aralığı” dağılımına baktığımızda; %37,8’i “18-24 

Yaş”, %18,3’ü “25-34 Yaş”, %19,5’i “35-44 Yaş”, %10,5’i “45-54 Yaş”, %8,6’sı “55-64 Yaş” ve 

%5,3’ü ise “65 Yaş ve üzeri” katılımcılardan oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Eğitim Durumu” dağılımına baktığımızda; %4,8’i 

“Okuryazar Değil”, %4,4’ü “Diplomasız Okuryazar”, %12,2’si “İlkokul”, %11,8’i “Ortaokul”, 

%37,8’i “Lise”, %28,2’si “Üniversite” ve %0,9’u ise “Lisansüstü” mezunu katılımcılardan 

oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Hane Aylık Gelir” dağılımına baktığımızda; %27,1’i “0-

1500 TL”, %38,1’i “1501-3000 TL”, %18,1’i “3001-4500 TL”, %12,4’ü “4501-6000 TL”, %4,4’ü 

“6001 TL ve üzeri” gelir düzeyine sahip olan katılımcılardan oluşmaktadır.  
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II.BÖLÜM 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce Türkiye’nin En Önemli 1.Öncelikli Sorunu 

Nedir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %47,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %16,1’i 

“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %10,9’u “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %8,9’u 

“Demokrasinin Olmayışı”, %7,2’si “Kürt Sorunu”, %4,6’sı “Çatışma ve Şiddet Ortamı” ve 

%4,4’ü ise “Muhalefetsizlik” şeklinde yanıt vermiştir. 
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SİZCE TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? (1.ÖNCELİK) 



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN EN 

ÖNEMLİ 1. 
ÖNCELİKLİ 

SORUNU NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 49,60% 45,90% 47,90%  
Kürt Sorunu 8,50% 5,70% 7,20%  
Çatışma ve Şiddet Ortamı 5,60% 3,30% 4,60%  
Muhalefetsizlik 3,80% 5,00% 4,40%  
Cumhurbaşkanlığı Sistemi 13,60% 19,00% 16,10%  
Hukuk Siteminin Mevcut Durumu 10,00% 12,00% 10,90%  
Demokrasinin Olmayışı 8,70% 9,20% 8,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%   
 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1. Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %49,6’sı Ekonomik Kriz/İşsizlik, %13,6’sı Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi, %10’u Hukuk Siteminin Mevcut Durumu; 

Erkek görüşmecilerin, %45,9’u Ekonomik Kriz/İşsizlik, %19’u Cumhurbaşkanlığı Sistemi, 

%12’si Hukuk Siteminin Mevcut Durumu yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 1. 

ÖNCELİKLİ 
SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 45,10% 43,50% 40,10% 63,20% 63,20% 56,60% 47,90% 
Kürt Sorunu 11,00% 4,90% 4,60% 5,70% 4,60% 5,70% 7,20% 

Çatışma ve Şiddet 
Ortamı 3,90% 4,30% 7,10% 3,80% 2,30% 5,70% 4,60% 

Muhalefetsizlik 3,90% 3,80% 4,10% 4,70% 5,70% 7,50% 4,40% 
Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi 17,10% 15,80% 15,20% 17,00% 13,80% 15,10% 16,10% 

Hukuk Siteminin 
Mevcut Durumu 11,50% 15,20% 13,20% 3,80% 5,70% 5,70% 10,90% 

Demokrasinin 
Olmayışı 7,30% 12,50% 15,70% 1,90% 4,60% 3,80% 8,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1. Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %45,1’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %17,1’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi, 

%11,5’i Hukuk Siteminin Mevcut Durumu, %11’i Kürt Sorunu; 

25-34 Yaş aralığının %43,5’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %15,8’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi, 

%15,2’si Hukuk Siteminin Mevcut Durumu, %12,5’i Demokrasinin Olmayışı; 

35-44 Yaş aralığının %40,1’i Ekonomik Kriz/İşsizlik, %15,7’si Demokrasinin Olmayışı, 

%15,2’si Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %13,2’si Hukuk Siteminin Mevcut Durumu; 

45-54 Yaş aralığının %63,2’si Ekonomik Kriz/İşsizlik, %17’si Cumhurbaşkanlığı Sistemi; 

55-64 Yaş aralığının %63,2’si Ekonomik Kriz/İşsizlik, %13,8’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi; 

65+ Yaş aralığının %56,6’sı Cumhurbaşkanlığı Sistemi, %15,1’i Cumhurbaşkanlığı Sistemi 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR TOPLA
M 

 
0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 

6001+T
L  

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN EN 

ÖNEMLİ 1. 
ÖNCELİKLİ 
SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik Kriz/İşsizlik 51,60% 47,10% 45,10% 48,80% 40,90% 47,90%  
Kürt Sorunu 5,90% 7,60% 8,20% 8,00% 6,80% 7,20%  
Çatışma ve Şiddet 
Ortamı 7,30% 2,30% 4,90% 4,80% 4,50% 4,60%  
Muhalefetsizlik 4,00% 4,70% 3,30% 4,80% 6,80% 4,40%  
Cumhurbaşkanlığı 
Sistemi 13,20% 16,90% 17,60% 17,60% 15,90% 16,10%  
Hukuk Siteminin 
Mevcut Durumu 9,50% 12,00% 9,90% 10,40% 15,90% 10,90%  
Demokrasinin 
Olmayışı 8,40% 9,40% 11,00% 5,60% 9,10% 8,90%  

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
%  

 

“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1.Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %51,6’sı “Ekonomik Kriz”, %13,2’si “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %47,1’i “Ekonomik Kriz”, %16,9’u “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, 

%12’si “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %45,1’i “Ekonomik Kriz”, %17,6’sı “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, 

%11’i “Demokrasinin Olmayışı”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %48,8’i “Ekonomik Kriz”, %17,6’sı “Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi”,10,4’ü “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %40,9’u “Ekonomik Kriz”, %15,9’u “Cumhurbaşkanlığı 

Sistemi”, %15,9’u “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu” şeklinde yanıt vermiştir. 

  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ 1. ÖNCELİKLİ SORUNU NEDİR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

TOPLAM 
 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM  

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

1. ÖNCELİKLİ 
SORUNU 
NEDİR? 

Ekonomik 
Kriz/İşsizlik 70,30% 31,00% 58,80%   42,90% 57,10% 40,40% 47,90%  
Kürt Sorunu   12,80% 28,40%   8,80% 42,90%   7,20%  
Çatışma ve Şiddet 
Ortamı   9,30% 5,90%   17,60%     4,60%  
Muhalefetsizlik   12,80% 6,90%   4,40%     4,40%  
Cumhurbaşkanlığı 
Sistemi 6,80% 34,10%   18,50% 26,40%   10,10% 16,10%  
Hukuk Siteminin 
Mevcut Durumu 13,20%     48,10%     22,20% 10,90%  
Demokrasinin 
Olmayışı 9,70%     33,30%     27,30% 8,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Sizce Türkiye’nin En Önemli 1.Öncelikli Sorunu Nedir?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel 
Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun karşılaştırmasına baktığımızda;  
 
AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %70,3’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %13,2’si “Hukuk 
Sisteminin Mevcut Durumu”, %9,7’si “Demokrasinin Olmayışı”; 
  
CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %34,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %31’i 
“Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %12,8’i “Kürt Sorunu”, %12,8’i “Muhalefetsizlik”; 
  
HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %58,8’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %28,4’ü “Kürt 
Sorunu”, %6,9’u “Muhalefetsizlik”;  
 
MHP’ye Oy verdiğini belirten katılımcıların %48,1’i “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, 
%33,3’ü “Demokrasinin Olmayışı”, %18,5’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %42,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %26,4’ü 
“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %17,6’sı “Çatışma ve Şiddet Ortamı”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %57,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %42,9’u 
4’ü “Kürt Sorunu”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %40’ı “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %27,3’ü 
“Demokrasinin Olmayışı”, %22,2’si “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu” şeklinde yanıtlar 
vermişlerdir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce Türkiye’nin En Önemli 2.Öncelikli Sorunu 

Nedir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %28,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %18,8’i 

“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %14,9’u “Demokrasinin Olmayışı”, %12,9’u “Hukuk Sisteminin 

Mevcut Durumu”, %11,9’u “Muhalefetsizlik” %6,4’ü “Kürt Sorunu”, %4’ü “Eğitim Sistemi”, 

%3’ü ise “Çatışma ve Şiddet Ortamı” şeklinde yanıt vermiştir.  
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SİZCE TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? (2.ÖNCELİK) 



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce Türkiye’nin En Önemli 3.Öncelikli Sorunu 

Nedir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %17,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %15,7’si 

“Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %13,9’u “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %13,9’u 

“Demokrasinin Olmayışı”, %11,9’u “Kürt Sorunu”, %10,9’u “Muhalefetsizlik” %8,9’u “Eğitim 

Sistemi” ve %6,9’u ise “Çatışma ve Şiddet Ortamı” şeklinde yanıt vermiştir.  
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SİZCE TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? (3. ÖNCELİK) 



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemini Başarılı 

Buluyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %58,3’ü “Hayır”, %21,4’ü 

“Kararsızım”, %20,2’si ise “Evet” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

20,2 

58,3 

21,4 

CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİNİ BAŞARILI BULUYOR 
MUSUNUZ? (%) 

Evet Hayır Kararsızım



CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİNİ BAŞARILI  
BULUYOR MUSUNUZ?  * CİNSİYET (%)  

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

CUMHURBAŞKANLIĞI 
HÜKÜMET SİSTEMİNİ BAŞARILI 

BULUYOR MUSUNUZ?  

Evet 21,10% 19,20% 20,20%  
Hayır 59,50% 57,00% 58,30%  
Kararsızım 19,50% 23,80% 21,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemini Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %21,1’i Evet, %59,5’i Hayır, %19,5’i Kararsızım; 

Erkek görüşmecilerin, %19,2’si Evet, %57’si Hayır, %23,8’i Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemini Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %13,6’sı Evet, %65,6’sı Hayır, %20,7’si Kararsızım; 

25-34 Yaş aralığının %16,8’i Evet, %52,2’si Hayır, %31’i Kararsızım; 

35-44 Yaş aralığının %22,8’i Evet, %50,3’ü Hayır, %26,9’u Kararsızım; 

45-54 Yaş aralığının %29,2’si Evet, %63,2’si Hayır, %7,5’i Kararsızım; 

55-64 Yaş aralığının %33,3’ü Evet, %52,9’u Hayır, %13,8’i Kararsızım; 

65+ Yaş aralığının %30,2’si Evet, %56,6’sı Hayır, %13,2’si Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  

CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİNİ BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ? *YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI (%) 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
HÜKÜMET SİSTEMİNİ 
BAŞARILI BULUYOR 

MUSUNUZ?   

Evet 13,60% 16,80% 22,80% 29,20% 33,30% 30,20% 20,20% 

Hayır 65,60% 52,20% 50,30% 63,20% 52,90% 56,60% 58,30% 
Kararsızım 20,70% 31,00% 26,90% 7,50% 13,80% 13,20% 21,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİNİ BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ?  * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

CUMHURBAŞKANLIĞI 
HÜKÜMET SİSTEMİNİ 
BAŞARILI BULUYOR 

MUSUNUZ?  

Evet 21,20% 20,60% 18,70% 21,60% 13,60% 20,20%  
Hayır 59,30% 56,80% 58,80% 60,00% 59,10% 58,30%  
Kararsızım 19,40% 22,70% 22,50% 18,40% 27,30% 21,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemini Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %59,3’ü “Hayır”, %21,2’si “Evet”, %19,4’ü “Kararsızım”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %56,8’i “Hayır”, %20,6’sı “Evet”, %22,7’si “Kararsızım”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %58,8’i “Hayır”, %18,7’si “Evet”, %22,5’i “Kararsızım”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %60’ı “Hayır”, %21,6’sı “Evet”, %18,4’ü “Kararsızım”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %59,1’i “Hayır”, %13,6’sı “Evet”, %27,3’ü “Kararsızım” 

şeklinde yanıt vermiştir. 

  



CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİNİ BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? TOPLAM  

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM  

CUMHURBAŞKANLIĞI 
HÜKÜMET SİSTEMİNİ 
BAŞARILI BULUYOR 

MUSUNUZ?  

Evet 48,60%     29,60%       20,20%  
Hayır 23,00% 100,00% 100,00% 3,70% 100,00% 100,00% 42,40% 58,30%  

Kararsızım 28,40%     66,70%     57,60% 21,40%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemini Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusunun “24 Haziran 

2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun farklı derecelerde verilen 

yanıtların karşılaştırmasına baktığımızda;  

 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %48,6’sı “Evet”, %23’ü “Hayır”, %28,4’ü 

“Kararsızım”;  

 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Hayır”; 

  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Hayır”; 

 

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %29,6’sı “Evet”, %3,7’si “Hayır”, %66,7’si 

“Kararsızım”; 

 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Hayır”; 

 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Hayır”; 

 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %42,4’ü “Hayır”, %57,6’sı “Kararsızım” şeklinde 

yanıtlar vermişlerdir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz 

Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir Genel Seçime Gidilmesi Gerektiği Düşünüyor 

Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %61,4’ü “Evet”, %22,4’ü “Hayır”, 

%16,2’si ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

61,4 

22,4 

16,2 

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ 
ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR GENEL SEÇİME 

GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? (%) 

Evet Hayır Kararsızım



TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?  * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE 
BULUNDUĞU MEVCUT 

KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN 

BİR GENEL SEÇİME GİDİLMESİ 
GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR 

MUSUNUZ?  

Evet 62,00% 60,70% 61,40%  

Hayır 22,70% 22,10% 22,40%  

Kararsızım 15,30% 17,20% 16,20% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir 

Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %62’si Evet, %22,7’si Hayır, %15,3’ü Kararsızım; 

Erkek görüşmecilerin, %60,7’si Evet, %22,1’i Hayır, %17,2’si Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir 

Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %69’u Evet, %15,7’si Hayır, %15,2’si Kararsızım; 

25-34 Yaş aralığının %56,5’i Evet, %19,6’sı Hayır, %23,9’u Kararsızım; 

35-44 Yaş aralığının %52,8’i Evet, %24,9’u Hayır, %22,3’ü Kararsızım; 

45-54 Yaş aralığının %65,1’i Evet, %31,1’i Hayır, %3,8’i Kararsızım; 

55-64 Yaş aralığının %55,2’si Evet, %34,5’i Hayır, %10,3’ü Kararsızım; 

65+ Yaş aralığının %58,5’i Evet, %34’ü Hayır, %7,5’i Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR GENEL 
SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI (%) 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE 
BULUNDUĞU MEVCUT 

KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME 
GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 69,00% 56,50% 52,80% 65,10% 55,20% 58,50% 61,40% 
Hayır 15,70% 19,60% 24,90% 31,10% 34,50% 34,00% 22,40% 

Kararsızım 15,20% 23,90% 22,30% 3,80% 10,30% 7,50% 16,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN 
BİR GENEL SEÇİME GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?  *  HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE 
BULUNDUĞU MEVCUT 

KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME 
GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?  

Evet 61,90% 60,20% 62,10% 63,20% 61,40% 61,40%  

Hayır 23,80% 23,40% 19,80% 22,40% 15,90% 22,40%  

Kararsızım 14,30% 16,40% 18,10% 14,40% 22,70% 16,20%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Türkiye’nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir 

Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %61,9’u “Evet”, %238’i “Hayır”, %14,3’ü “Kararsızım”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %60,2’si “Evet”, %23,4’ü “Hayır”, %16,4’ü “Kararsızım”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %62,1’i “Evet”, %19,8’i “Hayır”, %18,1’i “Kararsızım”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %63,2’si “Evet”, %22,4’ü “Hayır”, %14,4’ü “Kararsızım”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %61,4’ü “Evet”, %15,9’u “Hayır”, %22,7’si “Kararsızım” 

şeklinde yanıt vermiştir. 

  



TÜRKİYE’NİN İÇİNDE BULUNDUĞU MEVCUT KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, ERKEN BİR GENEL SEÇİME GİDİLMESİ 
GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

 
 

TOPLAM 
 

AKP CHP HDP MHP İYİ PARTİ 
SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM   

TÜRKİYE’NİN İÇİNDE 
BULUNDUĞU MEVCUT 

KOŞULLARI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, 
ERKEN BİR GENEL SEÇİME 
GİDİLMESİ GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?  

Evet 28,40% 98,80% 100,00% 18,50% 93,40% 100,00% 50,50% 61,40%  

Hayır 51,90%     30,90%     9,10% 22,40%  

Kararsızım 19,70% 1,20%   50,60% 6,60%   40,40% 16,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

 

“Türkiye'nin İçinde Bulunduğu Mevcut Koşulları Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Erken Bir 

Genel Seçime Gidilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel 

Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %28,4’ü “Evet”, %51,9’u “Hayır”, %19,7’si 

“Kararsızım”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %98,8’i “Evet”, %1,2’si “Kararsızım”;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Evet”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %18,5’i “Evet”, %30,9’u “Hayır”, %50,6’sı 

“Kararsızım”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %93,4’ü “Evet”, %6,6’sı “Kararsızım”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Evet”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %50,9’u “Evet”, %9,1’i “Hayır”, %40,4’ü “Kararsızım” 

şeklinde yanıt vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Mevcut Hükümetin Ülkeyi Yönetme Performansını 

Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların farklı derecelerde 

%20,7’si Başarılı (%6,6’sı “Çok Başarılı”, %14,1’i “Başarılı”) olduğunu değerlendirirken, %59,2’si 

ise Başarısız (%47,5’i “Başarısız”, %11,7’si “Çok Başarısız”) olduğunu değerlendirmiştir. Ayrıca 

%20’si ise “Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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MEVCUT HÜKÜMETİN ÜLKEYİ YÖNETME PERFORMANSINI NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * 
CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET TOPLAM 

Kadın Erkek 

MEVCUT HÜKÜMETİN ÜLKEYİ 
YÖNETME PERFORMANSINI NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Başarılı 6,90% 6,30% 6,60% 
Başarılı 14,90% 13,10% 14,10% 
Kararsızım 18,90% 21,40% 20,00% 
Başarısız 48,90% 45,90% 47,50% 
Çok Başarısız 10,40% 13,30% 11,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 
“Mevcut Hükümetin Ülkeyi Yönetme Performansını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

Kadın görüşmecilerin, farklı derecelerde %21,8’i Başarılı (%6,9 Çok Başarılı, %14,9 Başarılı), 

%59,3’ü Başarısız (%48,9 Başarısız, %10,4 Çok Başarısız); 

Erkek görüşmecilerin, farklı derecelerde %19,4’ü Başarılı (%6,3 Çok Başarılı, %13,1 Başarılı), 

%59,2’si Başarısız (%45,9 Başarısız, %13,3 Çok Başarısız) yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  
“Mevcut Hükümetin Ülkeyi Yönetme Performansını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun 

Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının farklı derecelerde %13,1’i Başarılı (%3,7 Çok Başarılı, %9,4 Başarılı), %67,5’i 

Başarısız (%52,5 Başarısız, %15 Çok Başarısız); 

25-34 Yaş aralığının farklı derecelerde %22,3’ü Başarılı (%4,9 Çok Başarılı, %17,4 Başarılı), 

%52,2’si Başarısız (%40,2 Başarısız, %12 Çok Başarısız); 

35-44 Yaş aralığının farklı derecelerde %19,8’i Başarılı (%7,6 Çok Başarılı, %12,2 Başarılı), 

%50,2’si Başarısız (%42,1 Başarısız, %8,1 Çok Başarısız); 

45-54 Yaş aralığının farklı derecelerde %34’ü Başarılı (%8,5 Çok Başarılı, %25,5 Başarılı), 

%61,3’ü Başarısız (%50,9 Başarısız, %10,4 Çok Başarısız); 

55-64 Yaş aralığının farklı derecelerde %26,4’ü Başarılı (%5,7 Çok Başarılı, %20,7 Başarılı), 

%58,6’sı Başarısız (%49,4 Başarısız, %9,2 Çok Başarısız); 

65+ Yaş aralığının farklı derecelerde %37,7’si Başarılı (%28,3 Çok Başarılı, %9,4 Başarılı), 

%54,7’si Başarısız (%47,2 Başarısız, %7,5 Çok Başarısız) yanıtlarını vermişlerdir. 

  

MEVCUT HÜKÜMETİN ÜLKEYİ YÖNETME PERFORMANSINI NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

MEVCUT HÜKÜMETİN 
ÜLKEYİ YÖNETME 

PERFORMANSINI NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Başarılı 3,70% 4,90% 7,60% 8,50% 5,70% 28,30% 6,60% 
Başarılı 9,40% 17,40% 12,20% 25,50% 20,70% 9,40% 14,10% 

Kararsızım 19,40% 25,50% 29,90% 4,70% 14,90% 7,50% 20,00% 
Başarısız 52,50% 40,20% 42,10% 50,90% 49,40% 47,20% 47,50% 

Çok 
Başarısız 15,00% 12,00% 8,10% 10,40% 9,20% 7,50% 11,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



MEVCUT HÜKÜMETİN ÜLKEYİ YÖNETME PERFORMANSINI NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * HANE 
AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

MEVCUT HÜKÜMETİN 
ÜLKEYİ YÖNETME 

PERFORMANSINI NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok 
Başarılı 8,10% 7,80% 3,80% 6,40%   6,60%  
Başarılı 16,50% 11,50% 13,70% 17,60% 13,60% 14,10%  
Kararsızım 20,90% 19,80% 21,40% 16,80% 20,50% 20,00%  
Başarısız 46,20% 47,70% 47,30% 47,20% 56,80% 47,50%  
Çok 
Başarısız 8,40% 13,30% 13,70% 12,00% 9,10% 11,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Mevcut Hükümetin Ülkeyi Yönetme Performansını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun 

“Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına farklı derecelendirmeler ile değerlendirmesine baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %24,6’sı “Başarılı” (%8,1’i “Çok Başarılı”, %16,5’i “Başarılı”), 

%54,6’sı “Başarısız” (%46,2’si “Başarısız”, %8,4’ü “Çok Başarısız”); 

1501-3000 TL gelir grubunun %19,3’ü“Başarılı” (%7,8’i “Çok Başarılı”, %11,5’i “Başarılı”), 

%61’i “Başarısız” (%47,7’si “Başarısız”, %13,3’ü “Çok Başarısız”); 

3001-4500 TL gelir grubunun %17,5’i “Başarılı” (%3,8’i “Çok Başarılı”, %13,7’si “Başarılı”), 

%61’i “Başarısız” (%47,3’ü “Başarısız”, %13,7’si “Çok Başarısız”); 

4501-6000 TL gelir grubunun %24’ü “Başarılı” (%6,4’ü “Çok Başarılı”, %17,6’sı “Başarılı”), 

%59,2’si “Başarısız” (%47,2’si “Başarısız”, %12’si “Çok Başarısız”); 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %13,6’sı “Başarılı”, %65,9’u “Başarısız” (%56,8’i “Başarısız”, 

%9,1’i “Çok Başarısız”) yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MEVCUT HÜKÜMETİN ÜLKEYİ YÖNETME PERFORMANSINI NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN 
GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

TOPLAM 
 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM  

MEVCUT HÜKÜMETİN 
ÜLKEYİ YÖNETME 

PERFORMANSINI NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Başarılı 13,50%     21,00%       6,60%  
Başarılı 32,40%     27,20%       14,10%  
Kararsızım 21,60% 10,50% 11,80% 28,40% 14,30%   47,50% 20,00%  
Başarısız 24,30% 68,60% 73,50% 14,80% 85,70% 100,00% 40,40% 47,50%  
Çok Başarısız 8,10% 20,90% 14,70% 8,60%     12,10% 11,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

 

“Mevcut Hükümetin Ülkeyi Yönetme Performansını Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun 

“24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun farklı derecelerde 

verilen yanıtların karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde toplam; %45,9’u “Başarılı”, %24,4’ü 

“Başarısız”, %21,6’sı “Kararsızım”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde toplam %89,5’i “Başarısız”, %10,5’i 

“Kararsızım”;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde toplam %88,2’si “Başarısız”, %11,8’i 

“Kararsızım”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde toplam; %48,2’si “Başarılı”, %23,4’ü 

“Başarısız”, %28,4’ü “Kararsızım”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %85,7’si “Başarısız”, %14,3’ü “Kararsızım”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Başarısız”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların farklı derecelerde toplam %52,5’i “Başarısız”, %47,5’i 

“Kararsızım” şeklinde yanıtlar vermişlerdir. 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sedat Peker’in Son Dönemde İçerisinde Hükümet ve 

Devlet Yetkililerinin de Olduğu Kimi İsimleri Zikrederek Sosyal Medyada İleri Sürdüğü İddia 

ve Anlatıları Duydunuz Mu?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %87,1’i “Evet”, 

%12,9’u ise “Hayır” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

87,1 

12,9 

SEDAT PEKER’İN SON DÖNEMDE İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE 
DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİMLERİ ZİKREDEREK 

SOSYAL MEDYADA İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI 
DUYDUNUZ MU? (%) 

Evet Hayır



SEDAT PEKER’İN, SON DÖNEMDE İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ 
İSİMLERİ ZİKREDEREK SOSYAL MEDYADA İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI DUYDUNUZ MU? * 

CİNSİYET (%) 
 

  
CİNSİYET TOPLAM  

Kadın Erkek  
SEDAT PEKER’İN SON DÖNEMDE 
İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE DEVLET 
YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ 

İSİMLERİ ZİKREDEREK SOSYAL 
MEDYADA İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE 

ANLATILARI DUYDUNUZ MU? 

Evet 87,30% 86,90% 87,10%  

Hayır 12,70% 13,10% 12,90% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sedat Peker’in, Son Dönemde İçerisinde Hükümet ve Devlet Yetkililerinin de Olduğu Kimi 

İsimleri Zikrederek Sosyal Medyada İleri Sürdüğü İddia ve Anlatıları Duydunuz Mu?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %87,3’ü Evet, %12,7’si Hayır; 

Erkek görüşmecilerin, %86,9’u Evet, %13,1’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir.  

  



 

“Sedat Peker’in, Son Dönemde İçerisinde Hükümet Ve Devlet Yetkililerinin De Olduğu Kimi 

İsimleri Zikrederek Sosyal Medyada İleri Sürdüğü İddia Ve Anlatıları Duydunuz Mu?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %88,5’i Evet, %11,5’i Hayır; 

25-34 Yaş aralığının %81,5’i Evet, %18,5’i Hayır; 

35-44 Yaş aralığının %79,7’si Evet, %20,3’ü Hayır; 

45-54 Yaş aralığının %97,2’si Evet, %2,8’i Hayır; 

55-64 Yaş aralığının %93,1’i Evet, %6,9’u Hayır; 

65+ Yaş aralığının %94,3’ü Evet, %5,7’si Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SEDAT PEKER’İN, SON DÖNEMDE İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİMLERİ ZİKREDEREK 
SOSYAL MEDYADA İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI DUYDUNUZ MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
SEDAT PEKER’İN, SON DÖNEMDE İÇERİSİNDE 

HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU 
KİMİ İSİMLERİ ZİKREDEREK SOSYAL MEDYADA 

İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI DUYDUNUZ 
MU? 

Evet 88,50% 81,50% 79,70% 97,20% 93,10% 94,30% 87,10% 

Hayır 11,50% 18,50% 20,30% 2,80% 6,90% 5,70% 12,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SEDAT PEKER’İN SON DÖNEMDE İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİMLERİ 
ZİKREDEREK SOSYAL MEDYADA İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI DUYDUNUZ MU? *  HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 

0-1500TL 
1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

SEDAT PEKER’İN SON DÖNEMDE 
İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE DEVLET 

YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİMLERİ 
ZİKREDEREK SOSYAL MEDYADA İLERİ 

SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI 
DUYDUNUZ MU? 

Evet 88,60% 86,50% 84,10% 90,40% 86,40% 87,10%  

Hayır 11,40% 13,50% 15,90% 9,60% 13,60% 12,90% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sedat Peker’in Son Dönemde İçerisinde Hükümet ve Devlet Yetkililerinin de Olduğu Kimi 

İsimleri Zikrederek Sosyal Medyada İleri Sürdüğü İddia ve Anlatıları Duydunuz Mu?” 

sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %88,6’sı “Evet”, %11,4’ü “Hayır”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %86,5’i “Evet”, %13,5’i “Hayır”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %84,1’i “Evet”, %15,9’u “Hayır”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %90,4’ü “Evet”, %9,6’sı “Hayır”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %86,4’ü “Evet”, %13,6’sı “Hayır” şeklinde yanıt vermiştir. 

  



SEDAT PEKER’İN SON DÖNEMDE İÇERİSİNDE HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİMLERİ 
ZİKREDEREK SOSYAL MEDYADA İLERİ SÜRDÜĞÜ İDDİA VE ANLATILARI DUYDUNUZ MU? * 24 HAZİRAN 2018’DE 

GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 
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Evet 85,90% 100,00% 100,00% 46,90% 100,00% 100,00% 64,60% 87,10% 

Hayır 14,10%     53,10%     35,40% 12,90% 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Sedat Peker'in Son Dönemde İçerisinde Hükümet ve Devlet Yetkililerinin De Olduğu Kimi 

İsimleri Zikrederek Medyada İleri Sürdüğü İddia ve Anlatıları Duydunuz Mu?” sorusunun “24 

Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %85,9’u “Evet”, %14,1’i “Hayır”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Evet”;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Evet”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %46,9’u “Evet”, %53,1’i “Hayır” şeklinde yanıt 

vermişlerdir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sedat Peker’in Sosyal Medyadaki İddiaları Oy Verme 

Tercihinizi Etkiledi Mi?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %54,9’u “Oy Verme 

Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %23,2’si “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar 

Verdim”, %12,9’u “Duymadığım İçin Oy Verme Tercihime Etkisi Olmadı”, %6,4’ü “Hiçbir Partiye 

Oy Vermemeye Karar Verdim”, %2,6’sı ise “Oy Verdiğim Partiyi Değiştirmeye Karar Verdim” 

şeklinde yanıt vermiştir. 

  

54,9 

23,2 

12,9 

6,4 

2,6 

0 10 20 30 40 50 60

Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı

Oy verdiğim partiye daha sıkı sarılmaya karar verdim

Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı

Hiçbir partiye oy vermemeye karar verdim

Oy verdiğim partiyi değiştirmeye karar verdim

 SEDAT PEKER’İN SOSYAL MEDYADAKİ İDDİALARI OY VERME 
TERCİHİNİZİ ETKİLEDİ Mİ? (%) 



SEDAT PEKER’İN SOSYAL MEDYADAKİ İDDİALARI OY VERME  
TERCİHİNİZİ ETKİLEDİ Mİ? * CİNSİYET (%) 

 

  
CİNSİYET TOPLAM  

Kadın Erkek  
SEDAT 

PEKER’İN 
SOSYAL 

MEDYADAKİ 
İDDİALARI 
OY VERME 

TERCİHİNİZİ 
ETKİLEDİ 

Mİ? 

Oy verdiğim partiyi değiştirmeye karar verdim 2,70% 2,40% 2,60%  

Oy verdiğim partiye daha sıkı sarılmaya karar verdim 23,10% 23,40% 23,20%  

Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı 56,50% 52,80% 54,90%  

Hiçbir partiye oy vermemeye karar verdim 4,90% 8,30% 6,40%  

Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı 12,70% 13,10% 12,90%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sedat Peker’in Sosyal Medyadaki İddiaları Oy Verme Tercihinizi Etkiledi Mi?” sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %56,5’i Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %23,1’i Oy verdiğim 

partiye daha sıkı sarılmaya karar verdim, %12,7’si Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı; 

Erkek görüşmecilerin, %52,8’i Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %23,4’ü Oy verdiğim 

partiye daha sıkı sarılmaya karar verdim, %13,1’i Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Sedat Peker’in Sosyal Medyadaki İddiaları Oy Verme Tercihinizi Etkiledi Mi?” sorusunun Yaş 

Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %55,1’i Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %23,1’i Oy verdiğim partiye 

daha sıkı sarılmaya karar verdim, %11,5’i Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı; 

25-34 Yaş aralığının %52,2’si Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %19,6’sı Oy verdiğim 

partiye daha sıkı sarılmaya karar verdim, %18,5’i Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı; 

35-44 Yaş aralığının %44,7’si Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %26,4’ü Oy verdiğim 

partiye daha sıkı sarılmaya karar verdim, %20,3’ü Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı; 

45-54 Yaş aralığının %69,8’i Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %22,6’sı Oy verdiğim partiye 

daha sıkı sarılmaya karar verdim; 

55-64 Yaş aralığının %65,5’i Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %21,8’i Oy verdiğim partiye 

daha sıkı sarılmaya karar verdim; 

65+ Yaş aralığının %52,8’i Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı, %28,3’ü Oy verdiğim partiye 

daha sıkı sarılmaya karar verdim yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SEDAT PEKER’İN SOSYAL MEDYADAKİ İDDİALARI OY VERME TERCİHİNİZİ ETKİLEDİ Mİ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
SEDAT 

PEKER’İN 
SOSYAL 

MEDYADAKİ 
İDDİALARI OY 

VERME 
TERCİHİNİZİ 

ETKİLEDİ Mİ? 

Oy verdiğim partiyi değiştirmeye karar 
verdim 3,10% 1,10% 1,50% 2,80% 2,30% 7,50% 2,60% 

Oy verdiğim partiye daha sıkı sarılmaya karar 
verdim 23,10% 19,60% 26,40% 22,60% 21,80% 28,30% 23,20% 

Oy verme tercihime hiçbir etkisi olmadı 55,10% 52,20% 44,70% 69,80% 65,50% 52,80% 54,90% 
Hiçbir partiye oy vermemeye karar verdim 7,10% 8,70% 7,10% 1,90% 3,40% 5,70% 6,40% 
Duymadığım için oy tercihime etkisi olmadı 11,50% 18,50% 20,30% 2,80% 6,90% 5,70% 12,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SEDAT PEKER’İN SOSYAL MEDYADAKİ İDDİALARI OY VERME TERCİHİNİZİ ETKİLEDİ Mİ? *  HANE AYLIK 
GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

SEDAT PEKER’İN SOSYAL 
MEDYADAKİ İDDİALARI 
OY VERME TERCİHİNİZİ 

ETKİLEDİ Mİ? 

Oy verdiğim 
partiyi 
değiştirmeye 
karar verdim 1,80% 1,30% 1,60% 8,00% 6,80% 2,60% 

 

Oy verdiğim 
partiye daha sıkı 
sarılmaya karar 
verdim 24,90% 20,80% 22,00% 24,80% 34,10% 23,20% 

 

Oy verme 
tercihime hiçbir 
etkisi olmadı 54,60% 57,60% 55,50% 52,80% 36,40% 54,90%  

Hiçbir partiye oy 
vermemeye 
karar verdim 7,30% 6,80% 4,90% 4,80% 9,10% 6,40%  

Duymadığım için 
oy tercihime 
etkisi olmadı 11,40% 13,50% 15,90% 9,60% 13,60% 12,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sedat Peker’in Sosyal Medyadaki İddiaları Oy Verme Tercihinizi Etkiledi Mi?” sorusunun 

“Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %54,6’sı “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %24,9’u “Oy 

Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %57,6’sı “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %20,8’i 

“Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %55,5’i “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %22’si “Oy 

Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %52,8’i “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %24,8’i 

“Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %36,4’ü“Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %34,1’i 

“Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim” şeklinde yanıt vermiştir. 

  



SEDAT PEKER’İN SOSYAL MEDYADAKİ İDDİALARI OY VERME TERCİHİNİZİ ETKİLEDİ Mİ? * 24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM  
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Oy verdiğim partiyi 
değiştirmeye karar 
verdim 3,00% 1,60% 1,00% 6,20% 5,50%     2,60% 
Oy verdiğim partiye 
daha sıkı sarılmaya 
karar verdim   57,80% 19,60% 12,30% 57,10% 42,90%   23,20% 
Oy verme tercihime 
hiçbir etkisi olmadı 72,70% 40,70% 79,40% 14,80% 37,40% 57,10% 48,50% 54,90% 
Hiçbir partiye oy 
vermemeye karar 
verdim 10,30%     13,60%     16,20% 6,40% 
Duymadığım için oy 
tercihime etkisi 
olmadı 14,10%     53,10%     35,40% 12,90% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Sedat Peker’in Sosyal Medyadaki İddiaları Oy Verme Tercihinizi Etkiledi Mi?” sorusunun “24 
Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun karşılaştırmasına 
baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %72,7’si “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, 
%14,1’i “Duymadığım İçin Oy Tercihime Etkisi Olmadı”, %10,3’ü “Hiçbir Partiye Oy Vermemeye 
Karar Verdim”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %57,8’i “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar 
Verdim”, %40,7’si “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %1,6’sı “Oy Verdiğim Partiyi 
Değiştirmeye Karar Verdim”;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %79,4’ü “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, 
%19,6’sı “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”, %1’i “Oy Verdiğim Partiyi 
Değiştirmeye Karar Verdim”; 

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %53,1’i “Duymadığım İçin Oy Tercihime Etkisi 
Olmadı”, %14,8’i “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, %13,6’sı ise “Hiçbir Partiye Oy 
Vermemeye Karar Verdim”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %57,1’i “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya 
Karar Verdim”, %37,4’ü “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”, %5,5’i “Oy 
Verdiğim Partiyi Değiştirmeye Karar Verdim”;  

Saadet Partisi’ne Oy verdiğini belirten katılımcıların %57,1’i “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi 
Olmadı”, %42,9’u “Oy Verdiğim Partiye Daha Sıkı Sarılmaya Karar Verdim”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %48,5’i “Oy Verme Tercihime Hiçbir Etkisi Olmadı”, 

%35,4’ü “Duymadığım İçin Oy Tercihime Etkisi Olmadı”, %16,2’si “Hiçbir Partiye Oy Vermemeye 

Karar Verdim” şeklinde yanıt vermiştir.   



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sedat Peker’in İçinde Kimi Hükümet ve Devlet 

Yetkililerinin de Olduğu Kimi İsim ve Kurumlara Dönük İddialarının Soruşturulacağını 

Düşünüyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %64,4’ü “iddiaların Hiçbiri 

İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini Düşünmüyorum”, %14,5’i “Bir Kısmının Soruşturulacağını 

Düşünüyorum”, %14,4’ü “Fikrim Yok”, %6,7’si ise “Tüm İddiaları İçin Etkili Bir Soruşturma 

Yürütüleceğini Düşünüyorum” şeklinde yanıt vermiştir. 
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SEDAT PEKER'İN İÇİNDE KİMİ HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN 
DE OLDUĞU KİMİ İSİM VE KURUMLARA DÖNÜK İDDİALARININ 

SORUŞTURULACAĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? (%) 



SEDAT PEKER'İN, İÇİNDE KİMİ HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİM VE 
KURUMLARA DÖNÜK İDDİALARININ SORUŞTURULACAĞINI  

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? *  CİNSİYET (%) 
 

  
CİNSİYET TOPLAM  

Kadın Erkek  

SEDAT PEKER'İN İÇİNDE KİMİ 
HÜKÜMET VE DEVLET 

YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU 
KİMİ İSİM VE KURUMLARA 

DÖNÜK İDDİALARININ 
SORUŞTURULACAĞINI 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Bir kısmının soruşturulacağını 
düşünüyorum 16,20% 12,40% 14,50%  

Tüm iddiaları için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünüyorum 7,10% 6,30% 6,70%  

İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünmüyorum 62,40% 66,80% 64,40%  

Fikrim yok 14,40% 14,40% 14,40%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sedat Peker’in, İçinde Kimi Hükümet ve Devlet Yetkililerinin de Olduğu Kimi İsim ve 

Kurumlara Dönük İddialarının Soruşturulacağını Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %62,4’ü İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %16,2’si Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum; 

Erkek görüşmecilerin, %66,8’i İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %12,4’ü Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Sedat Peker’in, İçinde Kimi Hükümet ve Devlet Yetkililerinin de Olduğu Kimi İsim ve 

Kurumlara Dönük İddialarının Soruşturulacağını Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %68,5’i İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %13,4’ü Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum; 

25-34 Yaş aralığının %63’ü İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %13,6’sı Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum; 

35-44 Yaş aralığının %54,3’ü İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %16,8’i Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum; 

45-54 Yaş aralığının %70,8’i İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %17,9’u Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum,  

55-64 Yaş aralığının %67,8’i İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %17,2’si Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum; 

65+ Yaş aralığının %58,5’i İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum, %38,3’ü Tüm iddiaları için etkili bir soruşturma yürütüleceğini düşünüyorum 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SEDAT PEKER’İN, İÇİNDE KİMİ HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİM VE KURUMLARA DÖNÜK 
İDDİALARININ SORUŞTURULACAĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SEDAT PEKER’İN, 
İÇİNDE KİMİ 

HÜKÜMET VE DEVLET 
YETKİLİLERİNİN DE 
OLDUĞU KİMİ İSİM 

VE KURUMLARA 
DÖNÜK 

İDDİALARININ 
SORUŞTURULACAĞINI 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Bir kısmının soruşturulacağını 
düşünüyorum 13,40% 13,60% 16,80% 17,90% 17,20% 5,70% 14,50% 

Tüm iddiaları için etkili bir 
soruşturma yürütüleceğini 

düşünüyorum 
3,70% 4,90% 7,60% 8,50% 6,90% 28,30% 6,70% 

İddiaların hiçbiri için etkili bir 
soruşturma yürütüleceğini 

düşünmüyorum 
68,50% 63,00% 54,30% 70,80% 67,80% 58,50% 64,40% 

Fikrim yok 14,40% 18,50% 21,30% 2,80% 8,00% 7,50% 14,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SEDAT PEKER'İN İÇİNDE KİMİ HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİM VE 
KURUMLARA DÖNÜK İDDİALARININ SORUŞTURULACAĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK 

GELİR (%) 
 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

SEDAT PEKER'İN 
İÇİNDE KİMİ 

HÜKÜMET VE DEVLET 
YETKİLİLERİNİN DE 
OLDUĞU KİMİ İSİM 

VE KURUMLARA 
DÖNÜK 

İDDİALARININ 
SORUŞTURULACAĞINI 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Bir kısmının 
soruşturulacağını 
düşünüyorum 15,00% 13,50% 15,90% 14,40% 13,60% 14,50%  

Tüm iddiaları için 
etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini 
düşünüyorum 8,10% 8,10% 3,80% 6,40%   6,70% 

 

İddiaların hiçbiri için 
etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini 
düşünmüyorum 63,00% 64,30% 63,20% 67,20% 70,50% 64,40% 

 

Fikrim yok 13,90% 14,10% 17,00% 12,00% 15,90% 14,40%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sedat Peker'in İçinde Kimi Hükümet ve Devlet Yetkililerinin De Olduğu Kimi İsim ve 

Kurumlara Dönük İddialarının Soruşturulacağını Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Hane 

Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %63’ü “İddiaların Hiçbiri İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini 

Düşünmüyorum”, %15’i “Bir Kısmının Soruşturulacağını Düşünüyorum”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %64,3’ü “İddiaların Hiçbiri İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini 

Düşünmüyorum”, %13,5’i “Bir Kısmının Soruşturulacağını Düşünüyorum”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %63,2’si “İddiaların Hiçbiri İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini 

Düşünmüyorum”, %15,9’u“Bir Kısmının Soruşturulacağını Düşünüyorum”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %67,2’si “İddiaların Hiçbiri İçin Etkili Bir Soruşturma Yürütüleceğini 

Düşünmüyorum”, %14,4’ü “Bir Kısmının Soruşturulacağını Düşünüyorum”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %70,5’i “İddiaların Hiçbiri İçin Etkili Bir Soruşturma 

Yürütüleceğini Düşünmüyorum”, %13,6’sı “Bir Kısmının Soruşturulacağını Düşünüyorum” şeklinde 

yanıt vermiştir. 

  



SEDAT PEKER'İN İÇİNDE KİMİ HÜKÜMET VE DEVLET YETKİLİLERİNİN DE OLDUĞU KİMİ İSİM VE KURUMLARA DÖNÜK 
İDDİALARININ SORUŞTURULACAĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 

SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? TOPLAM 
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Bir kısmının 
soruşturulacağını 
düşünüyorum 6,20% 21,30% 8,80% 24,70% 13,20% 85,70% 21,20% 14,50% 
Tüm iddiaları için 
etkili bir 
soruşturma 
yürütüleceğini 
düşünüyorum 13,80%     21,00%       6,70% 
İddiaların hiçbiri 
için etkili bir 
soruşturma 
yürütüleceğini 
düşünmüyorum 66,20% 78,70% 77,50% 11,10% 75,80% 14,30% 43,40% 64,40% 
Fikrim yok 13,80%   13,70% 43,20% 11,00%   35,40% 14,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Sedat Peker'in İçinde Kimi Hükümet ve Devlet Yetkililerinin De Olduğu Kimi İsim ve 
Kurumlara Dönük İddialarının Soruşturulacağını Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “24 
Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz” karşılaştırmasına 
baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %66,2’si “İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünmüyorum”, %13,8’i “Tüm iddiaları için etkili bir soruşturma yürütüleceğini 
düşünüyorum”, %6,2’si “Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum”; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %78,7’si “İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünmüyorum”, %21,3’ü “Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum”; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %77,5’i “İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünmüyorum”, %8,8’i “Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum”; 

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %24,7’si “Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum”, 
%21’i “Tüm iddiaları için etkili bir soruşturma yürütüleceğini düşünüyorum”, %11,1’i “İddiaların 
hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini düşünmüyorum”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %75,8’i “İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünmüyorum”, %13,2’si “Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum”; 

Saadet Partisi’ne Oy verdiğini belirten katılımcıların %87,5’i “Bir kısmının soruşturulacağını 
düşünüyorum”, %14,3’ü “İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma yürütüleceğini düşünmüyorum”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %43,4’ü “İddiaların hiçbiri için etkili bir soruşturma 
yürütüleceğini düşünmüyorum”, %21,2’si “Bir kısmının soruşturulacağını düşünüyorum” şeklinde 
yanıt vermiştir.  



III.BÖLÜM 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Mevcut Durumda Var Olan İttifaklara Oy Verir 

Misiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %30,1’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, 

%29,3’ü “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %23,9’u “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim”, %8,9’u “Kararsızım”, %7,8’i ise “Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem” şeklinde 

yanıt vermiştir. 
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MEVCUT DURUMDA VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ? (%) 



MEVCUT DURUMDA VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ?  * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

MEVCUT DURUMDA 
VAR OLAN İTTİFAKLARA 

OY VERİR MİSİNİZ? 

Hayır, hiçbir koşulda oy vermem 8,00% 7,60% 7,80%  
Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy 
verebilirim 26,70% 20,50% 23,90%  
Cumhur ittifakına oy veririm 29,80% 28,60% 29,30%  
Millet ittifakına oy veririm 26,70% 34,10% 30,10%  
Kararsızım 8,70% 9,20% 8,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Mevcut Durumda Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %29,8’i Cumhur ittifakına oy veririm, %26,7’si Millet ittifakına oy veririm, 

%26,7’si Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim; 

Erkek görüşmecilerin, %34,1’i Millet ittifakına oy veririm, %28,6’sı Cumhur ittifakına oy veririm, 

%20,5’i Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim yanıtlarını vermişlerdir.  

  



MEVCUT DURUMDA VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

MEVCUT 
DURUMDA 
VAR OLAN 

İTTİFAKLARA 
OY VERİR 
MİSİNİZ? 

Hayır, hiçbir koşulda oy vermem 12,60% 7,10% 5,60% 1,90% 4,60% 1,90% 7,80% 
Oy verdiğim parti içinde olursa 

ancak oy verebilirim 29,40% 16,80% 21,30% 26,40% 17,20% 24,50% 23,90% 

Cumhur ittifakına oy veririm 20,50% 28,30% 29,40% 43,40% 44,80% 41,50% 29,30% 
Millet ittifakına oy veririm 30,20% 35,30% 27,90% 26,40% 28,70% 28,30% 30,10% 

Kararsızım 7,30% 12,50% 15,70% 1,90% 4,60% 3,80% 8,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Mevcut Durumda Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %30,2’si Millet ittifakına oy veririm, %29,4’ü Oy verdiğim parti içinde olursa 

ancak oy verebilirim, %20,5’i Cumhur ittifakına oy veririm;  

25-34 Yaş aralığının %35,3’ü Millet ittifakına oy veririm, %28,3’ü Cumhur ittifakına oy veririm, 

%16,8’i Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim; 

35-44 Yaş aralığının %29,4’ü Cumhur ittifakına oy veririm, %27,9’u Millet ittifakına oy veririm, 

%21,3’ü Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim; 

45-54 Yaş aralığının %43,4’ü Cumhur ittifakına oy veririm, %26,4’ü Millet ittifakına oy veririm, 

%26,4’ü Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim; 

55-64 Yaş aralığının %44,8’i Cumhur ittifakına oy veririm, %28,7’si Millet ittifakına oy veririm, 

%17,2’si Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim; 

65+ Yaş aralığının %41,5’i Cumhur ittifakına oy veririm, %28,3’ü Millet ittifakına oy veririm, 

%24,5’i Oy verdiğim parti içinde olursa ancak oy verebilirim yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MEVCUT DURUMDA VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ?  *  HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 

0-1500TL 
1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

MEVCUT 
DURUMDA 
VAR OLAN 

İTTİFAKLARA 
OY VERİR 
MİSİNİZ? 

Hayır, hiçbir koşulda oy 
vermem 6,60% 10,40% 4,90% 8,80% 2,30% 7,80%  
Oy verdiğim parti içinde olursa 
ancak oy verebilirim 26,70% 20,60% 25,80% 22,40% 31,80% 23,90%  
Cumhur ittifakına oy veririm 33,30% 27,10% 28,00% 30,40% 25,00% 29,30%  
Millet ittifakına oy veririm 24,90% 32,60% 30,20% 32,80% 31,80% 30,10%  
Kararsızım 8,40% 9,40% 11,00% 5,60% 9,10% 8,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Mevcut Durumda Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %33,3’ü “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %26,7’si “Oy Verdiğim Parti 

İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”, %24,9’u “Millet İttifakına Oy Veririm” 

1501-3000 TL gelir grubunun %32,6’sı “Millet İttifakına Oy Veririm”, %27,1’i “Cumhur İttifakına 

Oy Veririm”, %20,6’sı “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”,  

3001-4500 TL gelir grubunun %30,2’si “Millet İttifakına Oy Veririm”, %28’i “Cumhur İttifakına 

Oy Veririm”, %25,8’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”,  

4501-6000 TL gelir grubunun %32,8’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %30,4’ü “Cumhur İttifakına 

Oy Veririm”, %22,4’ü “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”,  

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %31,8’i “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %31,8’i “Millet 

İttifakına Oy Veririm”, %25’i “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim” şeklinde 

yanıt vermiştir. 

  



MEVCUT DURUMDA VAR OLAN İTTİFAKLARA OY VERİR MİSİNİZ?  * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM  
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? Hayır, hiçbir koşulda 

oy vermem 2,70%   37,30%       31,30% 7,80% 
Oy verdiğim parti 
içinde olursa ancak oy 
verebilirim   46,50% 62,70%   46,20% 85,70% 9,10% 23,90% 
Cumhur ittifakına oy 
veririm 67,60%     55,60%       29,30% 
Millet ittifakına oy 
veririm 20,00% 53,50%   11,10% 53,80% 14,30% 32,30% 30,10% 

Kararsızım 9,70%     33,30%     27,30% 8,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

“Mevcut Durumda Var Olan İttifaklara Oy Verir Misiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel 

Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %67,6’sı “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %20’si 

“Millet İttifakına Oy Veririm”, %9,7’si “Kararsızım”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %53,5’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %46,5’i “Oy 

Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %62,7’si “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy 

Verebilirim”, %37,3’ü “Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %55,6’sı “Cumhur İttifakına Oy Veririm”, %33,3’ü 

“Kararsızım”, %11,1’i “Millet İttifakına Oy Veririm”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %53,8’i “Millet İttifakına Oy Veririm”, %46,2’si 

“Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa Ancak Oy Verebilirim”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %85,7’si “Oy Verdiğim Parti İçinde Olursa 

Ancak Oy Verebilirim”, %14,3’ü “Millet İttifakına Oy Veririm”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %32,3’ü “Millet İttifakına Oy Veririm”, %31,3’ü 

“Hayır, Hiçbir Koşulda Oy Vermem” şeklinde yanıt vermiştir.  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce HDP Nasıl Bir İttifakta Yer Almalı?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %35,9’u “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %32,8’i “Millet 

İttifakında Yer Almalı”, %16’sı “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir İttifakta 

Olmalı”, %15,3’ü “Cumhur İttifakında Yer Almalı” şeklinde yanıt vermiştir. 
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SİZCE HDP NASIL BİR İTTİFAKTA YER ALMALI? * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

SİZCE HDP NASIL BİR 
İTTİFAKTA YER 

ALMALI? 

Hiçbir İttifakta yer almamalı 37,80% 33,60% 35,90%  
Millet ittifakında yer almalı 30,90% 35,20% 32,80%  
Cumhur ittifakında yer almalı 16,20% 14,20% 15,30%  
Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir 
ittifakta olmalı 15,10% 17,00% 16,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 

 
“Sizce HDP Nasıl Bir İttifakta Yer Almalı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %37,8’i Hiçbir İttifakta yer almamalı, %30,9’u Millet ittifakında yer almalı, 

%16,2’si Cumhur ittifakında yer almalı, %15,1’i Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir 

ittifakta olmalı; 

Erkek görüşmecilerin, %35,2’si Millet ittifakında yer almalı, %33,6’sı Hiçbir İttifakta yer almamalı, 

%17’si Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir ittifakta olmalı, %14,2’si Cumhur ittifakında 

yer almalı yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 
“Sizce HDP Nasıl Bir İttifakta Yer Almalı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %43’ü Hiçbir İttifakta yer almamalı, %32’si Millet ittifakında yer almalı, 

%16’sı Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir ittifakta olmalı, %8,9’u Cumhur ittifakında 

yer almalı; 

25-34 Yaş aralığının %41,3’ü Millet ittifakında yer almalı, %33,7’si Hiçbir İttifakta yer almamalı, 

%13’ü Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir ittifakta olmalı, %12’si Cumhur ittifakında yer 

almalı; 

35-44 Yaş aralığının %39,1’i Millet ittifakında yer almalı, %27,9’u Hiçbir İttifakta yer almamalı, 

%17,3’ü Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir ittifakta olmalı, %15,7’si Cumhur ittifakında 

yer almalı; 

45-54 Yaş aralığının %35,8’i Hiçbir İttifakta yer almamalı, %28,3’ü Cumhur ittifakında yer almalı, 

%21,7’si Millet ittifakında yer almalı, %14,3’ü Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir 

ittifakta olmalı; 

55-64 Yaş aralığının %33,3’ü Hiçbir İttifakta yer almamalı, %25,3’ü Cumhur ittifakında yer almalı, 

%24,1’i Millet ittifakında yer almalı, %17,2’si Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir 

ittifakta olmalı; 

65+ Yaş aralığının %28,3’ü Cumhur ittifakında yer almalı, %26,4’ü Hiçbir İttifakta yer almamalı, 

%22,6’sı Millet ittifakında yer almalı, %22,6’sı Deva Partisi ve CHP’nin içinde olduğu yeni bir 

ittifakta olmalı yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SİZCE HDP NASIL BİR İTTİFAKTA YER ALMALI? * YAŞ ARALIĞI(%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SİZCE 
HDP 

NASIL BİR 
İTTİFAKTA 

YER 
ALMALI? 

Hiçbir İttifakta yer almamalı 43,00% 33,70% 27,90% 35,80% 33,30% 26,40% 35,90% 
Millet ittifakında yer almalı 32,00% 41,30% 39,10% 21,70% 24,10% 22,60% 32,80% 

Cumhur ittifakında yer almalı 8,90% 12,00% 15,70% 28,30% 25,30% 28,30% 15,30% 

Deva Partisi ve CHP’nin içinde 
olduğu yeni bir ittifakta olmalı 16,00% 13,00% 17,30% 14,20% 17,20% 22,60% 16,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SİZCE HDP NASIL BİR İTTİFAKTA YER ALMALI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR TOPLA
M 

 
0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 

6001+T
L  

SİZCE HDP NASIL 
BİR İTTİFAKTA 
YER ALMALI? 

Hiçbir İttifakta yer 
almamalı 35,90% 33,90% 39,00% 36,80% 38,60% 35,90%  
Millet ittifakında yer 
almalı 28,60% 35,40% 34,60% 31,20% 34,10% 32,80%  
Cumhur ittifakında yer 
almalı 17,60% 15,60% 12,10% 16,80% 6,80% 15,30%  
Deva Partisi ve CHP’nin 
içinde olduğu yeni bir 
ittifakta olmalı 17,90% 15,10% 14,30% 15,20% 20,50% 16,00% 

 

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
%  

  

“Sizce HDP Nasıl Bir İttifakta Yer Almalı?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %35,9’u “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %28,6’sı “Millet İttifakında 

Yer Almalı”, %17,9’u “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir İttifak Olmalı”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %35,4’ü “Millet İttifakında Yer Almalı”, %33,9’u “Hiçbir İttifakta 

Yer Almamalı”, %16,6’sı “Cumhur İttifakında Yer Almalı”; 

 3001-4500 TL gelir grubunun %39’u “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %34,6’sı “Millet İttifakında 

Yer Almalı”, %14,3’ü “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir İttifak Olmalı”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %36,8’i “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %31,2’si “Millet 

İttifakında Yer Almalı”, %16,8’i “Cumhur İttifakında Yer Almalı”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %38,6’sı “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %34,1’i “Millet 

İttifakında Yer Almalı”, %20,5’i “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir İttifak 

Olmalı” şeklinde yanıt vermiştir. 

  



SİZCE HDP NASIL BİR İTTİFAKTA YER ALMALI? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 
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Hiçbir İttifakta 
yer almamalı 29,70% 30,20% 80,40%   69,20% 42,90% 26,30% 35,90% 
Millet 
ittifakında yer 
almalı 29,70% 29,80%   100,00%   57,10% 59,60% 32,80% 
Cumhur 
ittifakında yer 
almalı 40,50%           4,00% 15,30% 
Deva Partisi ve 
CHP’nin içinde 
olduğu yeni bir 
ittifakta olmalı   39,90% 19,60%   30,80%   10,10% 16,00% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

“Sizce HDP Nasıl Bir İttifakta Yer Almalı?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde 

Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %40,5’i “Cumhur İttifakında Yer Almalı”, %29,7’si 

“Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %29,7’si “Millet İttifakında Yer Almalı”,  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %39,9’u “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni 

Bir İttifak Olmalı”, %30,2’si “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %29,8’i “Millet İttifakında Yer 

Almalı”,  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %80,4’ü “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %19,6’sı 

“Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir İttifak Olmalı”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Millet İttifakında Yer Almalı”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %69,2’si “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %30,8’i 

“Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir İttifak Olmalı”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %57,1’i “Millet İttifakında Yer Almalı”, 

%42,9’u “Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %59,6’sı “Millet İttifakında Yer Almalı”, %26,3’ü 

“Hiçbir İttifakta Yer Almamalı”, %10,1’i “Deva Partisi ve CHP’nin İçinde Olduğu Yeni Bir 

İttifak Olmalı” şeklinde yanıt vermiştir.  



AŞAĞIDAKİ PARTİLERİN ÜLKE GÜNDEMİNE VE SORUNLARIN ÇÖZÜMÜNE DAİR YÜRÜTTÜĞÜ POLİTİKALARI 
BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ? (%) 

   ÇOK BAŞARISIZ BAŞARISIZ KARARSIZIM BAŞARILI ÇOK BAŞARILI TOPLAM  

AKP %13,7 %35,7 %24,8 %20,8 %5 %100  

MHP %21,8 %40,5 %30,8 %5 %2 %100  

CHP %5 %27,8 %38,5 %24,8 %4 %100  

HDP %9,9 %31,7 %38,5 %14,9 %5 %100  

İYİ PARTİ %6 %33,7 %31,3 %21 %7,9 %100  
 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Aşağıdaki Partilerin Ülke Gündemine ve Sorunların 

Çözümüne Dair Yürüttüğü Politikaları Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre katılımcıların farklı derecelendirmelerle verilen yanıtlara baktığımızda; 

AKP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %49,4’ü “Başarısız” (%13,7’si “Çok Başarısız”, 

%35,7’si “Başarısız”), %25,8’i “Başarılı” (%20,8’i “Başarılı”, %5’i “Çok Başarılı) ve %24,8’i 

“Kararsızım”; 

CHP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %32,8’i “Başarısız” (%13,7’si “Çok Başarısız”, 

%35,7’si “Başarısız”), %28,8’i “Başarılı” (%20,8’i “Başarılı”, %5’i “Çok Başarılı) ve %38,5’i 

“Kararsızım”; 

HDP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %41,6’sı “Başarısız” (%13,7’si “Çok Başarısız”, 

%35,7’si “Başarısız”), %19,9’u “Başarılı” (%20,8’i “Başarılı”, %5’i “Çok Başarılı) ve %38,5’i 

“Kararsızım”;  

İYİ Partinin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %39,7’si “Başarısız” (%13,7’si “Çok Başarısız”, 

%35,7’si “Başarısız”), %28,9’u “Başarılı” (%20,8’i “Başarılı”, %5’i “Çok Başarılı) ve %31,3’ü ise 

“Kararsızım”; 

MHP’nin yürüttüğü politikaları katılımcıların; %62,3’ü “Başarısız” (%13,7’si “Çok Başarısız”, 

%35,7’si “Başarısız”), %7’si “Başarılı” (%20,8’i “Başarılı”, %5’i “Çok Başarılı) ve %30,8’i 

“Kararsızım” şeklinde yanıt vermiştir. 

 

 

 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde 

Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %36,7’si “AKP”, 

%25,6’sı “CHP”, %10,1’i “HDP”, %9,8’i “Oy Kullanmadım”, %9’u “İYİ Parti”, %8’i “MHP” ve 

%0,7’si ise “SAADET Partisi” şeklinde yanıt vermiştir. 
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24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE  
HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

24 HAZİRAN 
2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL 

SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE 
OY VERDİNİZ? 

AKP 36,00% 37,60% 36,70%  
CHP 24,50% 26,90% 25,60%  
HDP 12,90% 6,80% 10,10%  
MHP 8,00% 8,10% 8,00%  
İYİ PARTİ 9,10% 9,00% 9,00%  
SAADET PARTİSİ 1,10% 0,20% 0,70%  
OY KULLANMADIM 8,40% 11,60% 9,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Kadın görüşmecilerin, %36’sı AKP, %24,5’i CHP, %12,9’u HDP; 

Erkek görüşmecilerin, %37,6’sı AKP, %26,9’u CHP, %6,8’i HDP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018'de GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

24 HAZİRAN 
2018'de 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL 

SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE 
OY VERDİNİZ? 

AKP 24,70% 43,50% 36,00% 49,10% 52,90% 50,90% 36,70% 
CHP 25,50% 18,50% 19,80% 39,60% 31,00% 35,80% 25,60% 
HDP 21,00% 3,80% 3,60% 2,80% 3,40% 3,80% 10,10% 
MHP 6,60% 10,90% 14,70% 1,90% 3,40% 3,80% 8,00% 

İYİ PARTİ 7,10% 12,50% 15,20% 3,80% 4,60% 5,70% 9,00% 
SAADET 
PARTİSİ 0,50%   1,00% 1,90% 1,10%   0,70% 

OY 
KULLANMADIM 14,70% 10,90% 9,60% 0,90% 3,40%   9,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun Yaş 

Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %25,5’i CHP, %24,7’si AKP, %21’i HDP; 

25-34 Yaş aralığının %43,5’i AKP, %18,5’i CHP, %12,5’i İYİ Parti, %10,9’u MHP; 

35-44 Yaş aralığının %36’sı AKP, %19,8’i CHP, %15,2’si İYİ Parti, %14,7’si MHP; 

45-54 Yaş aralığının %49,1’i AKP, %39,6’sı CHP; 

55-64 Yaş aralığının %52,9’u AKP, %31’i CHP; 

65+ Yaş aralığının %50,9’u CHP, %35,8’i CHP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? *  HANE 
AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 
0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ 

PARTİYE OY VERDİNİZ? 

AKP 38,80% 34,60% 34,60% 41,60% 36,40% 36,70%  
CHP 21,60% 25,80% 30,80% 26,40% 25,00% 25,60%  
HDP 9,50% 10,90% 11,00% 8,00% 9,10% 10,10%  
MHP 8,80% 8,30% 7,70% 5,60% 9,10% 8,00%  
İYİ PARTİ 11,70% 7,00% 6,60% 9,60% 18,20% 9,00%  
SAADET PARTİSİ 0,70% 0,80%   1,60%   0,70%  
OY 
KULLANMADIM 8,80% 12,50% 9,30% 7,20% 2,30% 9,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun 

“Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %38,8’i “AKP”, %21,6’sı “CHP”, %11,7’si “İYİ Parti”, %9,5’i 

“HDP”, %8,8’i “MHP” 

1501-3000 TL gelir grubunun %34,6’sı “AKP”, %25,8’i “CHP”, %7’si “İYİ Parti”, %10,9’u 

“HDP”, %8,3’ü “MHP” 

3001-4500 TL gelir grubunun %34,6’sı “AKP”, %30,8’i “CHP”, %6,6’sı “İYİ Parti”, %11’i 

“HDP”, %7,7’si “MHP” 

4501-6000 TL gelir grubunun %41,6’sı “AKP”, %24,6’sı “CHP”, %9,6’sı “İYİ Parti”, %8’i 

“HDP”, %5,6’sı “MHP” 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %36,4’ü “AKP”, %25’i “CHP”, %18,2’si “İYİ Parti”, %9,1’i 

“HDP”, %9,1’i “MHP” şeklinde yanıt vermiştir. 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy 

Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %29,3’ü “AKP”, %27’si “CHP”, 

%12,6’sı “İYİ Parti”, %11,6’sı “HDP”, %6,5’i “MHP”, %2,9’u “Deva Partisi”, %1,2’si “Gelecek 

Partisi” ve %0,2’si ise “Saadet Partisi” şeklinde yanıt vermiştir. 
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BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE  
OY VERİRSİNİZ? *  CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

BU PAZAR BİR 
GENEL SEÇİM 
OLSA HANGİ 
PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 28,20% 30,60% 29,30%  
CHP 26,40% 27,70% 27,00%  
MHP 6,90% 6,10% 6,50%  
HDP 13,80% 9,00% 11,60%  
İYİ PARTİ 12,00% 13,30% 12,60%  
SAADET PARTİSİ 0,40%   0,20%  
DEVA PARTİSİ 3,10% 2,60% 2,90%  
GELECEK PARTİSİ 1,10% 1,30% 1,20%  
KARARSIZIM 5,80% 7,60% 6,60%  
OY KULLANMAYACAĞIM 2,40% 1,70% 2,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun Cinsiyet 
karşılaştırmasına baktığımızda,  
 

Kadın görüşmecilerin, %28,2’si AKP, %26,4’ü CHP, %13,8’i HDP; 

Erkek görüşmecilerin, %30,6’sı AKP, %27,7’si CHP, %9’u HDP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM OLSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 18,40% 26,60% 25,90% 49,10% 52,90% 50,90% 29,30% 
CHP 32,00% 20,10% 17,80% 36,80% 29,90% 24,50% 27,00% 
MHP 2,60% 10,90% 14,70% 1,90% 3,40% 3,80% 6,50% 
HDP 22,60% 4,30% 4,60% 3,80% 3,40% 13,20% 11,60% 

İYİ PARTİ 15,70% 15,20% 14,20% 3,80% 5,70% 3,80% 12,60% 
SAADET PARTİSİ       0,90% 1,10%   0,20% 

DEVA PARTİSİ 3,10% 6,50% 2,00%   1,10%   2,90% 
GELECEK PARTİSİ 0,50% 4,30%   0,90%   1,90% 1,20% 

KARARSIZIM 5,00% 10,30% 12,20% 2,80% 1,10% 1,90% 6,60% 
OY 

KULLANMAYACAM   1,60% 8,60%   1,10%   2,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 
“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş aralığının %32’si CHP, %22,6’sı HDP, %18,4’ü AKP; 

25-34 Yaş aralığının %26,6’sı AKP, %20,1’i CHP, %15,2’si İYİ Parti, %10,9’u MHP; 

35-44 Yaş aralığının %25,9’u AKP, %17,8’i CHP, %14,7’si MHP, %14,2’si İYİ Parti; 

45-54 Yaş aralığının %49,1’i AKP, %36,8’i CHP; 

55-64 Yaş aralığının %52,9’u AKP, %29,9’u CHP; 

65+ Yaş aralığının %50,9’u AKP, %24,5’i CHP, %13,2’si HDP yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 
0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

BU PAZAR BİR GENEL 
SEÇİM OLSA HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 32,20% 27,90% 28,00% 31,20% 22,70% 29,30%  
CHP 23,10% 28,40% 31,90% 25,60% 22,70% 27,00%  
MHP 7,70% 7,60% 6,00% 3,20% 2,30% 6,50%  
HDP 11,00% 12,20% 13,20% 8,80% 11,40% 11,60%  
İYİ PARTİ 13,90% 10,20% 11,50% 14,40% 25,00% 12,60%  
SAADET PARTİSİ 0,40% 0,30%       0,20%  
DEVA PARTİSİ 2,60% 2,60% 2,20% 5,60% 2,30% 2,90%  
GELECEK PARTİSİ 0,70% 2,10%   0,80% 2,30% 1,20%  
KARARSIZIM 5,50% 6,80% 5,50% 9,60% 9,10% 6,60%  
OY 
KULLANMAYACAĞIM 2,90% 2,10% 1,60% 0,80% 2,30% 2,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %32,2’si “AKP”, %23,1’i “CHP”, %13,9’u “İYİ Parti”, %11’i “HDP”, 

%7,7’si “MHP” 

1501-3000 TL gelir grubunun %27,9’u “AKP”, %28,4’ü “CHP”, %10,2’i “İYİ Parti”, %12,2’i 

“HDP”, %7,6’sı “MHP” 

3001-4500 TL gelir grubunun %28’i “AKP”, %31,9’u “CHP”, %11,5’i “İYİ Parti”, %13,2’i 

“HDP”, %6’sı “MHP” 

4501-6000 TL gelir grubunun %31,2’si “AKP”, %25,6’sı “CHP”, %14,4’ü “İYİ Parti”, %8,8’i 

“HDP”, %3,2’si “MHP” 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %22,7’si “AKP”, %22,7’si “CHP”, %25’i “İYİ Parti”, %11,4’ü 

“HDP”, %2,3’ü “MHP” şeklinde yanıt vermiştir. 

  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP İYİ PARTİ 
SAADET 
PARTİSİ 

OY 
KULLANMADIM 

BU
 P

AZ
AR
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EN
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LS
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HA

N
G

İ P
AR

Tİ
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İZ
? AKP 79,70%             29,30% 

CHP 1,40% 91,50% 6,90%       24,20% 27,00% 
MHP       81,50%       6,50% 
HDP   5,00% 89,20%       13,10% 11,60% 
İYİ PARTİ 2,70%     12,30% 89,00%   26,30% 12,60% 
SAADET PARTİSİ           28,60%   0,20% 
DEVA PARTİSİ 5,90%       4,40% 42,90%   2,90% 
GELECEK PARTİSİ 2,70%       2,20%     1,20% 
KARARSIZIM 4,90% 3,50% 3,90% 6,20% 4,40% 28,60% 25,30% 6,60% 
OY 
KULLANMAYACAĞIM 2,70%           11,10% 2,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 
“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %79,7’si “AKP”, %5,9’u“DEVA Partisi”, %4,9’u 

“Kararsızım”, %2,7’si “İyi Parti”, %2,7’si “Gelecek Partisi”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %91,5’i “CHP”, %5’i “HDP”, %3,5’i “Kararsızım”;  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %89,2’si “HDP”, %6,9’u “CHP”, %3,9’u “Kararsızım”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %81,5’i “MHP”, %12,3’ü “İYİ Parti”, %6,2’si 

“Kararsızım”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %89’u “İyi Parti”, %4,4’ü “Deva Partisi”, %4,4’ü 

“Kararsızım”, %2,2’si “Gelecek Partisi”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %42,9’u “Deva Partisi”, %28,6’sı “Saadet 

Partisi”, %28,6’sı “Kararsızım”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %26,3’ü “İyi Parti”, %25,3’ü “Kararsızım”, %24,2’si 

“CHP” şeklinde yanıt vermiştir.  



OY VERECEĞİNİZİ BELİRTTİĞİNİZ SİYASİ PARTİYE OY VERME NEDENİNİZ NEDİR? * BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? (%) 

 

  

Bu Pazar bir genel seçim olsa hangi partiye oy verirsiniz? 
TOPLAM 

 

AKP CHP MHP HDP 
İYİ 
PARTİ 

SAADET 
PARTİSİ 

DEVA 
PARTİSİ 

GELECEK 
PARTİSİ  

Oy 
vereceğinizi 
belirttiğiniz 

siyasi 
partiye oy 

verme 
nedeniniz 

nedir? 

Doğru Politikalar Ürettiğine İnandığım İçin 26,80% 9,20%   12,80% 30,70%   6,90%   17,40%  
Güvenilir Olduğu İçin 10,20% 9,90%   4,30%   50,00%   25,00% 7,20%  
Beni Temsil Ettiği İçin 2,40% 2,90% 9,10% 14,50%   50,00%     4,20%  
Adil Bir Yönetim Anlayışı İçin 1,40% 9,90%   5,10% 4,70%   10,30%   5,00%  
Hak ve Hukuk Mücadelesi İçin 1,00% 1,80%   11,10%     6,90%   2,50%  
Mevcut Durumda En İyi Alternatif Olduğu İçin 2,00% 8,50%   4,30% 5,50%   10,30%   4,80%  
Hizmetlerinden Dolayı 27,80%     1,70%         9,10%  
İktidarla Baş Edebilecek Tek Parti   5,10%   2,60% 9,40%       3,20%  
Kimliğimi Temsil Ettiği İçin       28,20%         3,60%  
Kendime Yakın Hissettiğim İçin 13,20% 2,90% 51,50%   24,40%     41,70% 12,70%  
Devleti Korudukları İçin 4,70%   39,40%           4,30%  
Maddi Destek Sağladığı İçin 10,50%               3,40%  
Mevcut Düzenin Değişmesi İçin   49,60%   3,40% 25,20%   65,50% 33,30% 21,10%  
Barış ve Demokrasiyi Savunduğu İçin       12,00%         1,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Oy Vereceğinizi Belirttiğiniz Siyasi Partiye Oy Verme Nedeniniz Nedir?” sorusu ile “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” 

sorusunun karşılaştırmasına baktığımızda;  

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %27,8’i “Hizmetlerinden Dolayı”, %26,8’i “Doğru Politikalar Ürettiğine İnandığım İçin”, %13,2’si 

“Kendime Yakın Hissettiğim İçin”, %10,5’i “Maddi Destek Sağladığı İçin”, %10,2’si “Güvenilir Olduğu İçin”; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %49,6’sı “Mevcut Düzenin Değişmesi”, %9,9’u “Güvenilir Olduğu İçin”, %9,9’u “Adil Bir Yönetim 

Anlayışı İçin”, %9,2’si “Doğru Politikalar Ürettiğine İnandığım İçin”; 



HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %28,2’si “Kimliğimi Temsil Ettiği İçin”, %14,5’i “Beni Temsil Ettiği İçin”, %12,8’i “Doğru Politikalar 

Ürettiğine İnandığım İçin”, %12’si “Barış ve Demokrasiyi Savunduğu İçin”, %11,1’i “Hak ve Hukuk Mücadelesi İçin”; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %51,5’i “Kendime Yakın Hissettiğim İçin”, %39,4’ü “Devleti Korudukları İçin”, %9,1’i “Beni Temsil Ettiği 

İçin”; 

İYİ Partiye oy vereceğini belirten katılımcıların %30,7’si “Doğru Politikalar Ürettiğine İnandığım İçin”, %25,2’si “Mevcut Düzenin Değişmesi İçin”, 

%24,4’ü “Kendime Yakın Hissettiğim İçin”, %9,4’ü “İktidarla Baş Edebilecek Tek Parti” şeklinde yanıt vermiştir. 



 

 

“Bu Pazar bir genel seçim olsa hangi partiye oy verirsiniz?” sorusuna “Kararsızım” yanıtını 

veren katılımcılara; “Kararsızsanız Neden?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; %41,8’i 

“Partilerin Politikalarını Görmek Lazım”, %26,9’u “Güvenilir Bir Partinin Olduğunu 

Düşünmüyorum”, %16,4’ü “Ekonomik Kriz”, %14,9’u ise “Mevcut Siyasal İklimden Kaynaklı” 

şeklinde yanıt vermiştir.  
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“Bu Pazar bir genel seçim olsa hangi partiye oy verirsiniz?” sorusuna “Oy Kullanmayacağım” 

yanıtını veren katılımcılara; “Oy Kullanmayacaksanız Neden?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre 

katılımcıların; %38,1’i “Güvenilir Bir Parti Olmadığı İçin”, %28,6’sı “Partileri Yeterli Bulmuyorum”, 

%19’u “Oy Kullanmanın Bir Etkisi Olacağını Düşünmüyorum”, %14,3’ü ise “Vaatlerini Yerine 

Getirmedikleri İçin” şeklinde yanıt vermiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce Aday Olması Halinde Şu Andaki Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan Yine Seçimleri Kazanır Mı?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre 

katılımcıların %49,7’si “Hayır”, %24,9’u “Evet” ve %25,4’ü ise “Kararsızım” şeklinde yanıt 

vermiştir. 

  

24,9 
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SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE ŞU ANDAKİ CUMHURBAŞKANI 
RECEP TAYYİP ERDOĞAN YİNE SEÇİMLERİ KAZANIR MI? (%) 

Evet Hayır Kararsızım



SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE ŞU ANDAKİ CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYİP ERDOĞAN YİNE 
SEÇİMLERİ KAZANIR MI? * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE ŞU 
ANDAKİ CUMHURBAŞKANI RECEP 
TAYYİP ERDOĞAN YİNE SEÇİMLERİ 

KAZANIR MI? 

Evet 24,20% 25,80% 24,90%  
Hayır 49,60% 49,80% 49,70%  

Kararsızım 26,20% 24,50% 25,40%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sizce Aday Olması Halinde Şu Andaki Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Yine Seçimleri 

Kazanır Mı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Kadın görüşmecilerin, %24,2’si Evet, %49,6’sı Hayır, %26,2’si Kararsızım; 

Erkek görüşmecilerin, %25,8’i Evet, %49,8’i Hayır, %24,5’i Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Sizce Aday Olması Halinde Şu Andaki Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Yine Seçimleri 

Kazanır Mı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %19,4’ü Evet, %57,7’si Hayır, %22,8’i Kararsızım; 

25-34 Yaş aralığının %26,6’sı Evet, %50,5’i Hayır, %22,8’i Kararsızım; 

35-44 Yaş aralığının %24,4’ü Evet, %48,2’si Hayır, %27,4’ü Kararsızım; 

45-54 Yaş aralığının %30,2’si Evet, %36,8’i Hayır, %33’ü Kararsızım; 

55-64 Yaş aralığının %29,9’u Evet, %39,1’i Hayır, %31’i Kararsızım; 

65+ Yaş aralığının %41,5’i Evet, %37,7’si Hayır, %20,8’i Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE ŞU ANDAKİ CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYİP ERDOĞAN  
YİNE SEÇİMLERİ KAZANIR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE ŞU 
ANDAKİ CUMHURBAŞKANI RECEP 
TAYYİP ERDOĞAN YİNE SEÇİMLERİ 

KAZANIR MI? 

Evet 19,40% 26,60% 24,40% 30,20% 29,90% 41,50% 24,90% 
Hayır 57,70% 50,50% 48,20% 36,80% 39,10% 37,70% 49,70% 

Kararsızım 22,80% 22,80% 27,40% 33,00% 31,00% 20,80% 25,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE ŞU ANDAKİ CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYİP ERDOĞAN YİNE SEÇİMLERİ 
KAZANIR MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

SİZCE ADAY OLMASI HALİNDE 
ŞU ANDAKİ 

CUMHURBAŞKANI RECEP 
TAYYİP ERDOĞAN YİNE 

SEÇİMLERİ KAZANIR MI? 

Evet 28,60% 25,80% 21,40% 22,40% 15,90% 24,90%  
Hayır 45,80% 51,80% 50,50% 48,80% 54,50% 49,70%  

Kararsızım 25,60% 22,40% 28,00% 28,80% 29,50% 25,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sizce Aday Olması Halinde Şu Andaki Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Yine Seçimleri 

Kazanır Mı?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %45,8’i “Hayır”, %28,6’sı “Evet”, %25,6’sı “Kararsızım”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %51,8’i “Hayır”, %25,8’i “Evet”, %22,4’ü “Kararsızım”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %50,5’i “Hayır”, %21,4’ü “Evet”, %28’i “Kararsızım”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %48,8’i “Hayır”, %22,4’ü “Evet”, %28,8’i “Kararsızım”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %54,5’i “Hayır”, %15,9’u “Evet”, %29,5’i “Kararsızım” 

şeklinde yanıt vermiştir. 

 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “24 Haziran 2018’de Gerçekleştirilen Cumhurbaşkanlığı 

Seçiminde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %41’i 

“Recep Tayyip Erdoğan”, %33,2’si “Muharrem İnce”, %11,6’sı “Oy Kullanmadım”, %7,4’ü 

“Selahattin Demirtaş” ve %6,7’si “Meral Akşener” şeklinde yanıt vermiştir. 
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(%) 



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERDE  
HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ?  * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERDE HANGİ 

ADAYA OY VERDİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 40,90% 41,00% 41,00%  
Muharrem İnce 33,50% 33,00% 33,20%  
Selahattin Demirtaş 9,50% 5,00% 7,40%  
Meral Akşener 6,40% 7,20% 6,70%  
Oy Kullanmadım 9,80% 13,80% 11,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” 
sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 
 
Kadın görüşmecilerin, %40,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %33,5’i Muharrem İnce, %9,5’i Selahattin 

Demirtaş; 

Erkek görüşmecilerin, %41’i Recep Tayyip Erdoğan, %33’ü Muharrem İnce, %5’i Selahattin 

Demirtaş yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“24 Haziran 2018'de Gerçekleştirilen Cumhurbaşkanlığı Seçiminde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %34,4’ü Muharrem İnce, %27,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %16’sı Selahattin 

Demirtaş; 

25-34 Yaş aralığının %48,5’i Recep Tayyip Erdoğan, %25,5’i Muharrem İnce, %8,7’si Meral 

Akşener; 

35-44 Yaş aralığının %43,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %29,9’u Muharrem İnce, %8,1’i Meral 

Akşener; 

45-54 Yaş aralığının %50,9’u Recep Tayyip Erdoğan, %44,3’ü Muharrem İnce; 

55-64 Yaş aralığının %56,3’ü Recep Tayyip Erdoğan, %35,6’sı Muharrem İnce; 

65+ Yaş aralığının %54,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %37,7’si Muharrem İnce yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  

24 HAZİRAN 2018'de GERÇEKLEŞTİRİLEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

24 HAZİRAN 2018'de 
GERÇEKLEŞTİRİLEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİNDE HANGİ 

ADAYA OY VERDİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 27,30% 49,50% 43,70% 50,90% 56,30% 54,70% 41,00% 
Muharrem İnce 34,40% 25,50% 29,90% 44,30% 35,60% 37,70% 33,20% 

Selahattin Demirtaş 16,00% 2,20% 2,50% 2,80% 1,10% 1,90% 7,40% 
Meral Akşener 7,60% 8,70% 8,10% 0,90% 3,40% 5,70% 6,70% 

Oy Kullanmadım 14,70% 14,10% 15,70% 0,90% 3,40%   11,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ?  
* HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  
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24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERDE HANGİ 

ADAYA OY VERDİNİZ? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 41,80% 41,10% 39,60% 42,40% 36,40% 41,00%  
Muharrem İnce 30,80% 33,10% 35,70% 34,40% 36,40% 33,20%  
Selahattin 
Demirtaş 6,20% 7,80% 9,30% 6,40% 6,80% 7,40%  
Meral Akşener 8,40% 4,90% 4,90% 8,00% 15,90% 6,70%  
Oy Kullanmadım 12,80% 13,00% 10,40% 8,80% 4,50% 11,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” 

sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %41,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %30,8’i “Muharrem İnce”, %8,4’ü 

“Meral Akşener”, %6,2’si “Selahattin Demirtaş”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %41,1’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %33,1’i “Muharrem İnce”, 

%7,8’i “Meral Akşener”, %7,8’i “Selahattin Demirtaş”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %39,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %35,7’si“Muharrem İnce”, 

%9,3’ü “Meral Akşener”, %9,3’ü “Selahattin Demirtaş”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %42,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %34,4’ü “Muharrem İnce”, 

%6,4’ü “Meral Akşener”, %6,4’ü “Selahattin Demirtaş”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %36,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %36,4’ü “Muharrem İnce”, 

%6,8’i “Meral Akşener”, %6,8’i “Selahattin Demirtaş” şeklinde yanıt vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa Hangi 

Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %28’i “Recep Tayyip 

Erdoğan”, %14,6’sı “Partimin Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %13,7’si “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %10,6’sı “Ekrem İmamoğlu”, %7,3’ü “Selahattin Demirtaş”, %6,3’ü “Meral 

Akşener”, %5,7’si “Mansur Yavaş”, %2,3’ü “Ali Babacan” ve %0,8’i ise “Muharrem İnce” 

şeklinde yanıt vermiştir. 
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BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA 
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BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ HANGİ ADAYA  
OY VERİRSİNİZ? * CİNSİYET (%) 

 
  

CİNSİYET TOPLAM  
Kadın Erkek  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERİ HANGİ 
ADAYA OY VERİRSİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 28,70% 27,10% 28,00%  
Muharrem İnce 0,90% 0,70% 0,80%  
Selahattin Demirtaş 9,10% 5,20% 7,30%  
Meral Akşener 6,40% 6,30% 6,30%  
Kemal Kılıçdaroğlu 14,20% 13,10% 13,70%  
Mansur Yavaş 3,30% 8,50% 5,70%  
Ekrem İmamoğlu 10,50% 10,70% 10,60%  
Partimin gösterdiği aday kimse ona oy 
veririm 14,40% 14,80% 14,60%  
Oy Kullanmayacağım 2,40% 1,70% 2,10%  
Kararsızım 7,50% 10,00% 8,60%  
Ali Babacan 2,70% 1,70% 2,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  
 
“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimleri Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusunun Cinsiyet 
karşılaştırmasına baktığımızda,  
 
Kadın görüşmecilerin, %28,7’si Recep Tayyip Erdoğan, %14,4’ü Partimin gösterdiği aday kimse 

ona oy veririm, %14,2’si Kemal Kılıçdaroğlu, %10,5’i Ekrem İmamoğlu %9,1’i Selahattin Demirtaş; 

Erkek görüşmecilerin, %27,1’i Recep Tayyip Erdoğan, %14,8’i Partimin gösterdiği aday kimse ona 

oy veririm, %13,1’i Kemal Kılıçdaroğlu, %10,7’si Ekrem İmamoğlu %5,2’si Selahattin Demirtaş 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 
“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusunun Yaş 

Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş aralığının %20,5’i Partimin gösterdiği aday kimse ona oy veririm, %18,4’ü Kemal 

Kılıçdaroğlu, %16’sı Recep Tayyip Erdoğan, %14,2’si Selahattin Demirtaş, %11,8’i Ekrem 

İmamoğlu; 

25-34 Yaş aralığının %28,8’i Recep Tayyip Erdoğan, %13’ü Partimin gösterdiği aday kimse ona oy 

veririm, %10,3’ü Ekrem İmamoğlu; 

35-44 Yaş aralığının %34’ü Recep Tayyip Erdoğan, %11,7’si Kemal Kılıçdaroğlu, %10,2’si Ekrem 

İmamoğlu; 

45-54 Yaş aralığının %40,6’sı Recep Tayyip Erdoğan, %16’sı Kemal Kılıçdaroğlu, %12,3’ü 

Partimin gösterdiği aday kimse ona oy veririm; 

55-64 Yaş aralığının %40,2’si Recep Tayyip Erdoğan, %16’sı Ekrem İmamoğlu, %13,8’i Partimin 

gösterdiği aday kimse ona oy veririm; 

65+ Yaş aralığının %43,4’ü Recep Tayyip Erdoğan, %13,2’si Partimin gösterdiği aday kimse ona oy 

veririm, %11,3’ü Selahattin Demirtaş yanıtlarını vermişlerdir. 

  

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA HANGİ 

ADAYA OY 
VERİRSİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 16,00% 28,80% 34,00% 40,60% 40,20% 43,40% 28,00% 
Muharrem İnce   2,20% 2,00%       0,80% 

Selahattin Demirtaş 14,20% 2,20% 2,50% 3,80% 1,10% 11,30% 7,30% 
Meral Akşener 7,90% 8,20% 6,10% 0,90% 4,60% 3,80% 6,30% 

Kemal Kılıçdaroğlu 18,40% 9,80% 11,70% 16,00% 5,70% 9,40% 13,70% 
Mansur Yavaş 3,90% 6,00% 5,60% 8,50% 9,20% 5,70% 5,70% 

Ekrem İmamoğlu 11,80% 10,30% 10,20% 6,60% 14,90% 5,70% 10,60% 
Partimin gösterdiği aday 

kimse ona oy veririm 20,50% 13,00% 6,60% 12,30% 13,80% 13,20% 14,60% 

Oy Kullanmayacağım   1,60% 8,60%   1,10%   2,10% 
Kararsızım 5,20% 12,50% 10,70% 11,30% 8,00% 7,50% 8,60% 

Ali Babacan 2,10% 5,40% 2,00%   1,10%   2,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? *  HANE AYLIK GELİR 
(%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM  

0-
1500TL 

1501-
3000TL 

3001-
4500TL 

4501-
6000TL 6001+TL  

 BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMİ OLSA HANGİ 

ADAYA OY 
VERİRSİNİZ? 

Recep Tayyip 
Erdoğan 31,90% 27,60% 26,40% 26,40% 18,20% 28,00%  
Muharrem İnce 1,10% 0,80% 0,50%   2,30% 0,80%  
Selahattin Demirtaş 6,20% 8,10% 8,20% 5,60% 9,10% 7,30%  
Meral Akşener 6,60% 5,50% 5,50% 8,80% 9,10% 6,30%  
Kemal Kılıçdaroğlu 12,10% 11,20% 17,00% 14,40% 29,50% 13,70%  
Mansur Yavaş 6,20% 8,30% 2,70% 1,60% 2,30% 5,70%  
Ekrem İmamoğlu 12,50% 9,90% 11,50% 9,60% 4,50% 10,60%  
Partimin gösterdiği 
aday kimse ona oy 
veririm 12,80% 15,60% 14,30% 15,20% 15,90% 14,60%  

Oy 
Kullanmayacağım 2,90% 2,10% 1,60% 0,80% 2,30% 2,10%  
Kararsızım 6,60% 8,60% 9,90% 12,80% 4,50% 8,60%  
Ali Babacan 1,10% 2,30% 2,20% 4,80% 2,30% 2,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusunun “Hane 

Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1500 TL gelir grubunun %31,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, %12,8’i “Partimin Gösterdiği 

Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %12,1’i “Kemal Kılıçdaroğlu”; 

1501-3000 TL gelir grubunun %27,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %15,6’sı “Partimin Gösterdiği 

Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %11,2’si “Kemal Kılıçdaroğlu”; 

3001-4500 TL gelir grubunun %26,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %14,3’ü “Partimin Gösterdiği 

Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %17’si “Kemal Kılıçdaroğlu”; 

4501-6000 TL gelir grubunun %26,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %15,2’si “Partimin Gösterdiği 

Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %14,4’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”; 

6001 TL ve üzeri gelir grubunun %18,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %29,5’i “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %15,9’u “Partimin Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm” şeklinde yanıt 

vermiştir.  



Recep 
Tayyip 

Erdoğan

Muharrem 
İnce

Selahattin 
Demirtaş

Meral 
Akşener

Kemal 
Kılıçdaroğlu

Mansur 
Yavaş

Ekrem 
İmamoğlu

Partimin 
gösterdiği aday 

kimse ona oy 
veririm

Oy 
Kullanmayacağım

Kararsızım
Ali 

Babacan

En İyi Aday Olduğunu Düşündüğüm İçin 47,90% 100,00% 16,20% 23,40% 58,00% 31,60% 20,60% 26,10% 29,40%
Bu Sisteme Oy Vermek İstemiyorum 100,00% 14,90% 3,40%
Ülkenin Huzur ve Refahı İçin 11,00% 4,10% 15,60% 2,90% 16,80% 20,40% 34,80% 10,30%
Adayların Netleşmesini Beklemek Lazım 85,10% 7,30%
Beni Temsil Ettiğini Düşündüğüm İçin 1,10% 10,80% 4,70% 2,20% 10,20% 3,20%
Dürüst ve Güvenilir Olması 8,20% 24,30% 6,30% 2,20% 7,00% 15,00% 22,40% 8,70% 10,20%
Hizmetlerini Başarılı Bulduğum İçin 14,90% 12,30% 10,30% 3,40% 6,40%
Ekonomik Kalkınmayı Sağlayacak Bir Aday 2,80% 6,50% 8,80% 6,10% 17,40% 3,50%
Partimin Göstereceği Aday Olacağı İçin 5,00% 5,40% 3,60% 7,00% 22,40% 6,00%
Mevcut İktidarın Değişmesi İçin 39,10% 23,90% 10,50% 26,20% 10,20% 13,00% 10,90%
Halktan Yana Olduğu İçin 12,20% 10,90% 0,70% 22,80% 11,20% 4,20%
Maddi Destek Sağladığı İçin 9,20% 4,80% 3,30%
Kimliğimi Temsil Ettiği İçin 9,50% 0,70%
Barış, Özgürlük ve Demokrasi İçin 17,60% 1,30%

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

 Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde oy verme 

tercinizi belirleyen 
neden nedir?

 Bu Pazar bir Cumhurbaşkanlığı seçimleri hangi adaya oy verirsiniz?

Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde oy verme tercinizi belirleyen neden nedir? * Bu pazar bir Cumhurbaşkanlığı seçimi olsa hangi adaya oy verirsiniz? (%)

TOPLAM

TOPLAM



 

 

“Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde Oy Verme Tercihinizi Belirleyen Neden Nedir?”  sorusu ile 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olsa Hangi  Adaya Oy Verirsiniz?” sorusunun 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Recep Tayyip Erdoğan’a oy vereceğini belirten katılımcıların %47,9’u “En İyi Aday Olduğunu 

Düşündüğüm İçin”, %14,9’u “Hizmetlerini Başarılı Bulduğum İçin”;  

Selahattin Demirtaş’a oy vereceğini belirten katılımcıların %24,3’ü “Dürüst ve Güvenilir Olması”, 

%17,6’sı “Kimliğimi Temsil Ettiği İçin”; 

Kemal Kılıçdaroğlu’na oy vereceğini belirten katılımcıların %58’i “En İyi Aday Olduğunu 

Düşündüğüm İçin”, %23,9’u “Mevcut İktidarın Değişmesi İçin”;  

Meral Akşener’e oy vereceğini belirten katılımcıların %39,1’i “Mevcut İktidarın Değişmesi İçin”, 

%23,4’ü “En İyi Aday Olduğunu Düşündüğüm İçin” şeklinde yanıt vermiştir. 


